

Presidió el Caudillo una sesión en el Instituto de Cultura Hispánica

Pronunciaron discursos, entre otros, el doctor Belaúnde y el ministro de Asuntos Exteriores

S. E. fué clamorosamente vitoreado por los congresistas hispanoamericanos

MADRID, 12. (CIFRA).—El Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha presidido la solemne sesión extraordinaria del Instituto de Cultura Hispánica, celebrada esta mañana en el salón de actos de edificio central del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

A las doce de la mañana llegó Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de los jefes de sus Casas militar y civil, en compañía de los cuales pasó revista a un batallón del ministerio del Ejército, con uniforme de gala, bandera y banda de música. En la escalinata del edificio, fué saludado por los ministros de Asuntos Exteriores, presidente de las Cortes, ministros de Educación Nacional, Justicia, Industria y Comercio, y Aire y por la Mesa del Congreso hispanoamericano de Historia, presidida por el delegado peruano, don Víctor Andrés Belaúnde. También acompañaron a Su Excelencia el vicepresidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, señor García Sñériz; el director del Instituto de Cultura Hispánica, señor Sánchez Bella y el secretario general del Consejo de Investigaciones, señor Albarreda.

Tras descansar unos momentos, el Caudillo penetró en el salón de actos, cuya presidencia se encontraba adornada con las banderas nacionales de España y de todos los países hispanoamericanos.

LLEGADA DE S. E.

Al entrar Su Excelencia el Jefe del Estado, el público, que llenaba en su totalidad los escalones, le hizo objeto de una calorosa ovación.

El Caudillo ocupó la presidencia, sentando a su derecha al presidente del Congreso hispanoamericano de Historia, señor Belaúnde; al ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y al duque de Veragua, que vestía uniforme de almirante de la Marina española. A su izquierda tomaron asiento el presidente de la delegación ecuatoriana, señor Zaldumbide; el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, y el director del Instituto de Cultura Hispánica, señor Sánchez Bella. En lugar preferente tomaron asiento los embajadores de la República Argentina, doctor Radio, y de Santo Domingo, don Elías Brache, así como todos los jefes de misión de los países hispanoamericanos; el presidente de las Cortes y los ministros de Justicia, Industria y Comercio y Aire; subsecretarios, directores generales, tenientes generales Ponte, Asensio, González Gallarza y García Valiño; alcalde de Madrid; presidente de la Diputación; gobernador militar; vicepresidente y secretario del Congreso. Asistieron también al acto los catedráticos y los estudiantes del Colegio de Nuestra Señora de Guadalupe.

Rusia no quiere la guerra

Consigue sin ella todo lo que desea

Palabras del Caudillo a Mr. Brewster

WASHINGTON, 12. (EFE).—EL SENADOR OWEN BREWSTER HA DICHO QUE EL GENERALISIMO FRANCO DUDA DE QUE RUSIA HAYA LOGRADO VERDADERAMENTE PRODUCIR LA EXPLOSION ATOMICA. "EL JEFE DE ESTADO ESPAÑOL —AGREGO BREWSTER— COMPARO LA EXPLOSION REGISTRADA EN RUSIA CON UNA DE TRES MIL TONELADAS DE DINAMITA".

"Franco no cree que Rusia desee la guerra, ya que los soviéticos están logrando sus objetivos sin conflictos". Ha añadido que sus conversaciones con el Caudillo giraron, principalmente, en torno a las normas de política comercial.

Brewster ha dicho también que no discutió con Franco la cuestión referente a la ayuda militar, aunque visitó los establecimientos militares mientras estuvo en España. Respecto a este punto el senador norteamericano dijo que los técnicos militares están de acuerdo sobre la conveniencia de contar con aeropuertos españoles bien equipados, que podrían prestar servicios a nuestras empresas de aviación comercial, en tiempos de paz y a las fuerzas militares si alguna vez surgiera esa necesidad.

El Papa es el primer misionero. El DOMUND de 1949 —23 de octubre— es el DOMUND del Año Santo. Ofreced vuestro homenaje misional al Santo Padre entregando vuestra limosna a la Obra Misional Pontificia de la Propagación de la Fe.

Se hallan los comunistas cerca de Cantón

HONGKONG, 12 (EFE).—Las fuerzas comunistas han llegado a menos de 65 kilómetros de Cantón, donde los funcionarios públicos utilizan todos los aviones disponibles para trasladarse a Chungking o a Formosa.

SACERDOTES CHINOS EN MADRID. MADRID, 12 (CIFRA).—Han llegado a Madrid 16 sacerdotes chinos que proceden de diversas diócesis. Salieron de su patria huyendo de la invasión comunista. La mayoría de ellos esperan ampliar los estudios en las Universidades españolas preparándose para su futura acción apostólica en China, cuando las circunstancias lo permitan.



PATRIA

GRANADA.—Jueves, 13 de octubre de 1949

Año XV.—Número 4.985.—Ejemplar, 0'50

Lisboa espera al Caudillo

LISBOA, 12 (EFE).—Los periódicos publican hoy amplios extractos facilitados por la agencia "Efe", de los editoriales publicados por los diarios "A B C" e "Informaciones" relativos al próximo viaje del Caudillo de España a Portugal. La noticia aparece en las planas preferentes de los periódicos portugueses.

Otras diez viviendas baratas fueron entregadas en Guadahortuna

Destacó el Gobernador civil y Jefe provincial la obra del Estado en favor de los humildes

Porta-aviones, en Gibraltar



Ha anclado en Gibraltar el mayor de los porta-aviones ingleses. La "foto" comprendió parte de la cubierta. (Fot. Calpe).

Sesenta y dos viviendas, en total, ha entregado estos días el Patronato «Santa Adela»

CERRANDO el ciclo de inauguraciones que estos días viene realizando el Patronato "Santa Adela", en la tarde de ayer se trasladó a Guadahortuna el Gobernador civil y presidente de dicho Patronato, don Servando Fernández-Victorio, acompañado del gerente, señor Espada; arquitecto, señor Laca; secretario del Patronato, señor Hornillos, y consejero del mismo, señor Bañesteros, con objeto de hacer entrega de un grupo de diez viviendas ultrabarratas.

Fueron recibidos a la entrada del pueblo por el alcalde, señor Ferre; cura párroco, don Manuel Castilla; juez comarcal, don Luis Gutiérrez; comandante del puesto de la Guardia civil y autoridades y jerarquías sindicales. El pueblo en masa acudió al recibimiento, dando muestras del mayor entusiasmo. Seguidamente se procedió a la bendición y entrega de las viviendas en la misma explanada donde se encuentran construidas, que constituye un magnífico emplazamiento.

Hecha la entrega de llaves y títulos, el señor Ruano Heras dió las gracias brevemente, en nombre de todos los beneficiarios. A continuación, el doctor Rodríguez Molero, en nombre del alcalde, pronunció un discurso agradeciendo el beneficio recibido, que venía a remediar en parte el triste y agudo problema de la falta de viviendas. Hizo alusión al esfuerzo que realiza Guadahortuna en pro de mejoras esenciales como son la marginación del río que circunda el pueblo, construcción de un puente sobre el mismo, su aportación económica a la barriada inaugurada, etc., y pidió al señor Gobernador que se haga eco del deseo del pueblo de que se construya en seguida un segundo grupo de viviendas, y de que siga prestando su eficaz y decidido apoyo al pueblo de Guadahortuna. Le rogó que sea portavoz ante el Caudillo de la fealdad y fervorosa adhesión del vecindario.

Habló a continuación el señor cura párroco, don Manuel Castilla, quien hizo alusión a la fiesta de la Raza y fijó su atención sobre la bandera y la cruz como símbolo del amor a la Patria y del amor a Cristo. Expuso cómo el sentido cristiano de la vida española hace a España grande. Elogió la labor del Caudillo como auténtico héroe cristiano cuyos desvelos ha de agradecer España entera, pues nunca como ahora se labora por la grandeza de la Patria bajo el signo del sentimiento cristiano y exhortó al pueblo a ser piadoso, como vía de engrandecimiento de España. Finalmente expresó el sentir unánime de los vecinos al desear que el señor Gobernador civil fuera nombrado hijo adoptivo del pueblo.

(Pasa a la página tercera)

Cuarenta mil personas, detenidas en Checoslovaquia

Toda la clase media está siendo exterminada

VIENA, 12 (EFE).—Las noticias que se reciben hoy de Praga indican que continúan las detenciones, principalmente de personas de la clase media, que son llevadas a las delegaciones de policía en espera de ser transportadas al campo de concentración de Svaty Jan Pod Skalou (San Juan Bajo la Roca). Las autoridades —prosigue la información—, siguen sin hablar de las detenciones, pero el número de ellas se calcula ya en diez mil en la capital y cuarenta mil en el resto de Checoslovaquia. Se afirma que a un detenido se le ha prometido la libertad para dentro de tres meses si accede a firmar un documento de cesión "voluntaria" de sus bienes.

RUSIA FORTIFICA ALBANIA

PARIS, 12 (EFE).—La Unión Soviética construye una gran fortaleza en la costa albanesa, según anuncia el diario "Sudoust". Se trata de una gran base naval en Valona, en la que trabajan numerosos ingenieros y técnicos rusos. Desde esta posición, estarán al alcance de las armas dirigidas la base naval de Tarento, la Isla de Malta y toda la costa de la "bota" italiana.

(Pasa a la página tercera)

Catorce ministros, en el Gobierno oriental alemán

Grottewohl, presidente

BERLIN, 12 (EFE).—El nuevo Gobierno de Alemania oriental está constituido por ocho ministros del partido socialista unificado (comunista); cuatro del cristianodemócrata; tres del liberal y uno del nacional democrata.

Un ministro no pertenece a ningún partido, y otro al de campesinos.

Grottewohl tiene 55 años de edad y es correligionario de Wilhelm Pieck, que ha sido nombrado presidente de la República popular.

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES

Se celebró con gran brillantez la fiesta de la Hispanidad. Actos organizados por los Cuerpos de Correos, Guardia civil y Administración local.

—Entrega de un nuevo grupo de casas baratas en Guadahortuna.

—Terminaron las conferencias episcopales.

—Un hombre muerto y otro gravísimo, al caerse de un camión en marcha.

—Conferencias especiales se celebraron durante los días de la Misión.

NACIONALES

En toda España se celebró con gran brillantez el Día de la Hispanidad.

—Presidió el Caudillo la sesión extraordinaria del Instituto de Cultura Hispánica.

—El doctor Enciso, Viana, nuevo administrador apostólico de Ciudad Rodrigo.

EXTRANJERAS

Tropas comunistas chinas, a 65 kilómetros de Cantón.

—40 muertos en una catástrofe ferroviaria en la Argentina.

—Rusia promete revelar el número de sus bombas atómicas, si hace lo mismo EE. UU.

—Más de cuarenta mil personas van detenidas en Checoslovaquia.

—Regresó a Londres Mr. Bevin. Expectación ante las probables elecciones.

—Liquidación total del partido comunista, en Noruega.

—Discurso de Grottewohl en Berlín.

# Apelante DE LA CIUDAD

## INSTRUMENTO REHABILITADO

CONFESAMOS que la bandurria, como instrumento musical, nos merecía un concepto francamente desfavorable. No llegaba, según nuestro modesto juicio, a la alta jerarquía del violín, ni a la grandeza pródica del piano, ni a la melodía prodigiosa del violoncello. Se quedaba muy por bajo de la flauta y había que ponerla en un plano de inferioridad respecto al clarinete. Que nos perdonen todos los bandurristas que andan por ahí de baile en baile y de serenata en serenata. A nosotros, la bandurria —o la "mandurria", que dicen los castizos— nos sonaba a fiesta de candil y pasodoble torero. Estábamos, sin duda, en un error asociando al popular instrumento todas las musiquillas callejeras. Algo parecido nos ocurría con la guitarra; pero desde que oímos a Beethoven interpretado por Regino Sáinz de la Maza, comprendimos que la "Quinta sinfonía" acabaría alguna vez con los arcaísmos de cualquier "Niño que Silba".



Se impone, como obra de justicia, la rehabilitación de algunos instrumentos musicales, sobre los cuales pesa infundadamente el menosprecio público. La guitarra ya está rehabilitada y dignificada. Ahora le toca a la bandurria. No crean ustedes que la bandurria sirve exclusivamente para desgranar las alegres notas de un pasodoble flamenco y acompañar a un cantador de "jotas". Le están reservadas más altas empresas. Por lo pronto, a través de la bandurria, un músico granadino, el maestro Recuerda, nos ha servido a Bach, Beethoven, Mendelssohn y Falia, con una facilidad realmente asombrosa. Tal vez no soñaron ese milagro musical nuestros clásicos bandurristas. Pero la rehabilitación ha sido completa y ya no hay duda sobre la capacidad artística de la bandurria. Por espíritu de justicia, es necesario continuar esta obra de redención extendiéndola a otros instrumentos condenados a la más triste servidumbre. El acordeón, por ejemplo, necesita un artista como Recuerda, que lo dignifique.

# Crónica de Sociedad

**BODA**  
En la basílica de Nuestra Señora de las Angustias se celebró ayer el enlace matrimonial de la señorita Clotilde Rojas Gómez con el



pedida a don Cristóbal Casas Martín la mano de su bella hija María. Entre los novios se han cruzado valiosos regalos, fijándose la boda para fecha próxima.

Nuestra enhorabuena. —Por don Rafael Palenzuela y señora, y para su hijo don José María, ha sido pedida a don Cipriano Herrero Asenjo, secretario del Ayuntamiento de nuestra capital, la mano de su bella hija María del Pilar.

La boda ha quedado concertada para fecha próxima.

**BODAS DE PLATA**  
En su finca de Loja, celebraron anteaer, martes, sus bodas de plata matrimoniales, nuestro querido amigo don Francisco Bonilla Galindo y su esposa, doña Elena de Luna Téllez, los cuales están recibiendo numerosas felicitaciones por tan fausto motivo, a las que unimos la nuestra.

**VIAJEROS**  
Recrearon a Almería el doctor don José Arico Jiménez, director del Manicomio provincial de aquella ciudad; los abogados don Gaspar Estevan Erchevarría y don Alberto Rojas Torrello, y el industrial don Miguel Granados Bravo.

—Procedente de Alicante, se encuentra estos días en nuestra capital doña Dolores Reix Cuadrado.

**DE GUARDIA. FARMACIA ROMAN**  
plaza S. Antón (junto Cine Aliatar)

**CATOLICOS GRANADINOS: LA CIUDAD DE LA VIRGEN DE LAS ANGIUSTIAS TIENE QUE SER MODELO ANTE EL MUNDO. DE UNA CIUDAD PROFUNDAMENTE CRISTIANA. NO DEJES TU DE COOPERAR, ASISTIENDO A LA MISION.**

**«AL VOLVER A LA VIDA»**

Una de las luchas más impresionantes y reales que se han llevado a la pantalla, en "Al volver a la vida", la famosa y excepcional película protagonizada por Burt Lancaster y Elizabeth Scott. Lucha feroz, sin tregua, a muerte, como exige este rudo "drama de venganza", que pronto veremos en nuestra capital.

**PETICIONES DE MANO**  
Por don Francisco Rodríguez Peña, y para su hermano don Jesús, capitán de Oficinas Militares y querido amigo nuestro, ha sido

**WOTAS COMUNICAMOS**  
FARMACIAS DE GUARDIA  
Turno de la semana.—Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias: Don José Román Ríos, plaza de San Antón, 2; don José Vigaray Benavides, Reyes Católicos, 47; doña Ana María Rico Gordo, Gran Vía, 44; doña Rosario Calvo-Flores Navarrete, Cuesta de San Gregorio, 2; don Francisco Fernández Horques, Marqués de Gerona, 5; y don Pedro Ramos Martínez, plaza del Realdo, 7.

**EL ANUNCIO EN "PATRIA" ES EL MAS EFICAZ**

# UN HOMBRE, MUERTO Y OTRO GRAVISIMO

## FUERON VIOLENTAMENTE DESPEDIDOS DEL CAMION EN QUE VIAJABAN

En la carretera de Debesas Viejas a Domingo Pérez ocurrió ayer tarde un desagradado suceso que costó la vida a un hombre y produjo a otro gravísimas heridas.

Daniel Torres Ruiz, de treinta y cinco años, vecino de Izallos, y Guillermo Vera Mudarra, de treinta y cinco años, vecino de Domingo Pérez, viajaban en la plataforma de un camión, cuando a consecuencia de un bache, y en el momento de tomar una curva, salieron violentamente despedidos del vehículo.

Trasladados rápidamente al Hospital de San Juan de Dios, los facultativos de guardia se limitaron a certificar la defunción de Daniel, que había resultado muerto en el acto. Guillermo Vera sufrió la fractura de la base del cráneo, conmoción cerebral y otras lesiones de carácter gravísimo.

Tanto Daniel como Guillermo eran casados, y el primero deja tres hijos de corta edad.

**OTROS SUCEOS**  
**HERIDO DE UNA PUSALADA**  
En el Hospital fué asistido Rafael Maldonado Peregrina, de veinticuatro años, de oficio semanero, con domicilio en el camino nuevo del Cementerio, 4, que sufrió una herida por arma blanca en la fosa ilíaca, de seis centímetros de profundidad. Manifestó que se le habían causado unos desconocidos, en riña. Su estado califica-se de grave.

—Nicolás González Ruiz, de veintidós años, vecino de Genes, fué asistido de probables fracturas del codo derecho y contusiones en el tórax, que le causó en riña un sujeto llamado Antocío López.

—Luis Maldonado Noguera, de treinta años, resultó con una lesión en el ojo izquierdo al reñir con un desconocido en la Cuesta de la Alhambra. Leve.

# TRIBUNALES

**SEÑALAMIENTOS PARA HOY**  
**Sala de lo civil.**—Pliefo del Juzgado de Granada, sobre acción real. Apelante, doña Paula Ferrer; apelado, don Juan Cruz. Procurador, señor Vida. Secretaria del señor Valverde.

—Pliefo del Juzgado de Antequera, por desahucio. Apelante, don Juan Campos Bautista; apelado, don Francisco Martínez Pérez. Procurador, señor Valdecazas. Secretaria del señor López Hernández.

**Sala de lo Criminal.**—Causa del Juzgado número 1, de Granada, por hurto, contra Juan de Dios Montalvo. Abogado, señor Benavides; procurador, señor Ceres. Secretaria del señor Valverde.

—Causa del Juzgado de Granada, número 3, por robo, contra Luis Laredo Navarro y María Santiago Fernández. Abogado, señor Rodríguez de la Fuente; procurador, señor Sánchez León. Secretaria del señor Enciso.

—Causa del Juzgado de Baza, por robo, contra José Molina Falia. Abogado, señor Criado; procurador, señor Ceres. Secretaria del señor López Hernández.

—Causa del Juzgado de Motril, por estupro, contra Francisco Jiménez Molina. Abogado, señor Lillo; procurador, señor Luna. Secretaria del señor Enciso.

—Causa del Juzgado de Motril, por robo, contra Manuel Gómez Vera. Abogado, señor Bueso; procurador, señor Alencáiz. Secretaria del señor Enciso.

**TERMINARON LAS CONFERENCIAS EPISCOPALES**  
En la mañana de ayer terminaron en el Palacio arzobispal las conferencias episcopales.

En las primeras horas de la tarde emprendieron el regreso a sus respectivas diócesis los preladados de Almería, Málaga y Guadix-Baza, doctores Ródenas, Herrera y Alvarez Lara.

**«AL VOLVER A LA VIDA»**



Una de las luchas más impresionantes y reales que se han llevado a la pantalla, en "Al volver a la vida", la famosa y excepcional película protagonizada por Burt Lancaster y Elizabeth Scott. Lucha feroz, sin tregua, a muerte, como exige este rudo "drama de venganza", que pronto veremos en nuestra capital.

# Celebrará el Colegio de Abogados la fiesta de Santa Teresa

## El próximo sábado, día 15, a las once de la mañana, se celebrará en la Iglesia de las religiosas Carmelitas Descalzas de San José una solemne misa en honor de Santa Teresa de Jesús, Patrona del Ilustre Colegio de Abogados.

Ocupará la sagrada cátedra el Rvdo. P. Martín Braña, superior de los Agustinos.

# RELIGION

**JUBILEO CIRCULAR.**—En Nuestra Señora del Pilar.

**ADORACION NOCTURNA.**—Corresponde la vigilia de esta noche al turno quinto, "Nuestra Señora de las Angustias".

**EN LAS CARMELITAS DESCALZAS.**—Mañana, a las cinco y media de la tarde, primer ejercicio de la novena en honor de Santa Teresa de Jesús. El día 15, a las nueve menos cuarto de la mañana, misa de comunión general.

**EN LA CAPILLA DE LA VIRGEN DE FATIMA.**—Esta mañana, a las nueve y media, misa; por la tarde, a las seis, la función mensual, con sermón por el Rvdo. P. Félix Gil, superior de los PP. Misioneros del Corazón de María y párroco de San Cecilio.

A las cuatro y media de la tarde, desde la Cruz de los Caídos, partirán los devotos, rezando el santo rosario.

**EN SAN PEDRO.**—Ultimo ejercicio del triduo en honor de Nuestra Señora del Rosario de Fátima, organizado por las Marías de los Sagrados Calvarios. Por la mañana, a las ocho y media, misa y Hora Santa; a las nueve, misa de desagravio.

**EN EL PERPETUO SOCORRO.**—Mañana, primer ejercicio del triduo en honor de San Gerardo M. Mayeja. A las nueve, misa de comunión y ejercicio del triduo; por la tarde, a las siete y media, ejercicio y sermón por el Rvdo. Padre Amancio P. Urrez.

**CUERPO DE HORQUILLEROS DE NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGIUSTIAS.**—Los señores horquilleros que deseen llevar la sagrada imagen de Nuestra Señora en su próxima salida procesional del día 18, deberán enviar sus tarjetas a la calle de Enriqueeta Lozano, número 5, antes de las siete de la tarde del próximo sábado, día 15.

**Boda.**—En la iglesia parroquial de la Santísima Virgen de los Dolores, se celebró el enlace matrimonial de la señorita Carmen Lombardo Navas con don Cecilio Ollis Rubio.

Beñidjo la unión y ofició la misa de velaciones el cura párroco, don José Leiva Ruiz, y actuarios de padrinos don Carlos Lombardo Navas y la señorita Matilde Ollis Rubio, hermanos de los contrayentes. Firmaron en calidad de testigos, don Segundo Cañadas Gutiérrez y don Miguel Jiménez Ortega.

Después de la ceremonia religiosa, los invitados fueron obsequiados en el domicilio de los padres de la desposada.

Los nuevos esposos, a los que deseamos, eterna luna de miel, se dieron de viaje para Granada, Sevilla y Jaén, donde fijarán su residencia.

Toda la ciudad se ha dividido en seis sectores misionales. Cada sector será misionado por una de las Ordenes misioneras que tienen residencia en esta capital, a saber: PP. Jesuitas, Redentoristas, Capuchinos, P. Aules, Agustinos Recoletos e Hijos del Inmaculado Corazón de María. Estos Padres, en número de cien, serán los emi serios del Dios de la paz, los heraldos y pregoneros de Cristo, que levantarán sus voces de apóstoles en 48 Centros misionales. Informato a que Centro perteneces.

**HOY SANTORAL**  
San Eduardo, rey

SOL: sale a las 7.20; pónese, a las 18.42. LUNA: sale, a las 21.21; pónese, a las 12.37. Cuarto menguante, el día 15.

**EFEMERIDES**  
El 13 de octubre de 1873 murió en Madrid don Manuel Bretón de los Herreros.

**EL TIEMPO**  
Información general. — Es bueno en toda España, con excepción de Galicia, donde la nubosidad es abundante y ha llovido ligeramente.  
Tiempo probable. — En el Estrecho, cielo parcialmente cubierto. En el resto de España, buen tiempo.  
Temperaturas extremas. — Máxima de 31 grados, en Sevilla; mínima de 8, en Soría.

El Observatorio de Cartuja facilita los siguientes datos: Temperatura máxima, 27,7 grados, a las 16.20; mínima, 13,4 grados, a las 7.40; presión, 910,3; velocidad del viento en las últimas veinticuatro horas, 50 kms.; dominante Suroeste.

# PALACIO ARZOBISPAL

## TERMINARON LAS CONFERENCIAS EPISCOPALES

En la mañana de ayer terminaron en el Palacio arzobispal las conferencias episcopales.

En las primeras horas de la tarde emprendieron el regreso a sus respectivas diócesis los preladados de Almería, Málaga y Guadix-Baza, doctores Ródenas, Herrera y Alvarez Lara.

Nueva sucursal de **RADIO VOZ** en Granada, en Reyes Católicos, 26

*Elija lo mejor!* M. 332

**Invicta Radio**  
SONIDO EN RELIEVE

Carrera del Genil, 30  
Reyes Católicos, 26

donde encontrará los últimos modelos de aparatos de radio, amplificadores, intercomunicadores y demás accesorios «INVICTA» y todo cuanto precise para su receptor de radio

Reparaciones garantizadas de toda clase y marcas de aparatos de radio

¡Oiga los últimos modelos "Invicta-Radio" con sonido en relieve!

VENTAS A PLAZOS SIN FIADOR

¡GRANDES FACILIDADES DE PAGO HASTA 100 PESETAS MENSUALES!

# PEDRO RICO Y HERMANO

Agentes de Aduana. Consignatarios. Transitorios  
Bolsa, 5 Teléfonos 2049 y 3780 MALAGA

# Meridiano POLITICO

## EL DEDO EN LA LLAGA

En dos comentarios internacionales aparecidos hace unos días en el diario madrileño "Ya", en los que se comentaban los actuales conflictos laborales en Norteamérica, y la reciente crisis del Gobierno francés, el articulista ponía, por dos veces, el dedo en la llaga de los problemas de este tiempo; en el problema fundamental por excelencia que gravita sobre el mundo de hoy, y sobre el que muchos talangistas, aunque tan sólo a título personal, hemos escrito y hablado en más de una ocasión, señalando su existencia en la carne viva del cuerpo político, no sólo nacional, sino universal. En los dos comentarios citados se explica el fenómeno de subversión social, cuyas principales importantes vivas hoy Norteamérica, y que dando al traste con el Gobierno Queuille, por la existencia definida de una orientación, que la tipifica en la subversión de las masas trabajadoras del mundo entero lanzadas a peso de carga hacia la conquista del Poder, que no pretenden conquistar, de manera principal, para el logro de unas mejoras materiales, sino para la satisfacción de un apasionado y cada día más concreto afán de mando, sentido por millones y millones de hombres que viven de su trabajo; millones y millones de trabajadores que, hasta ahora, han vivido un tanto... o un mucho... a merced de unas clases tradicionalmente dirigentes. Y así, cada día se perfila más concretamente una figura de hombre de este tiempo; un hombre-tipo indistinto, que no es lo que aún se llama proletario, ni es el intelectual profesionalmente dedicado a pensar y divulgar sutilezas con las que arrojar lo que se arroja de oficio que es el trabajo, sino que es el trabajador con mayúscula, que vive de su trabajo, y que las fórmulas de convivencia social, oficialmente vigentes, están rotas y desbordadas, inservibles en suma, porque el caudal en torrente de la Humanidad en marcha ha crecido por encima de los cauces biopolíticos por los que antes discurría, a veces turbulento y a veces placido, desmoronando la mampostería de los muros de contención, y anegando la tierra toda. Y este hombre-tipo, a sabiendas de esto, le ha perdido el respeto a una serie de fetiche políticos carcomidos y polvorientos, y vive el presente y espera el futuro, ardiendo animadamente en la afirmación negativa de su disformidad total con el orden de cosas vigente por inerxia, y debatiéndose en la afirmación positiva de su afán y de su lucha por encontrar la verdad indiscutible y eterna; la fórmula magistral que sirva para que la Humanidad se ordene y discuta por la armonía de unos cauces que supongan el principio de una nueva Era en la historia política del mundo. Y más aún, este tipo de hombre que, por naturaleza espiritual y física es fundamentalmente decididamente revolucionario, sabe a ciencia cierta que esta radical transformación, que este abrir la puerta a una nueva Edad vivencial del mundo, no puede esperarse de la gestión de las minorías rectoras tradicionales, de las tradicionales clases dirigentes aferradas a un conservadurismo de todas las índoles, que creen poder salvar con paulatinas concesiones materiales, para cuyo disfrute esperan que hagan alto en su marcha las masas trabajadoras acudidas por los más caspacos de sus hombres-tipo, sin pensar que el camino a recorrer a caballo de sus desopiladas ideas es prácticamente infinito, a que, por sustanciosas que sean las concesiones que vayan dejando caer a sus espaldas, todos los retrasos que logren en la marcha de las masas trabajadoras en rebeldía, no serán bastantes para detenerlas en definitiva, ni bastarán para vencerlas por el procedimiento de llenarles el estómago de comida, porque la subversión actual no tiene a la consecución de unas mejoras materiales que, por considerables que fuesen, apenas supondrían lo que un sorbo de agua para quienes arden en una inmensa sed. Y por esto, la rebeldía obedece a un afán distinto: al afán de desplazar del poder a los que lo han venido detentando, por considerarlo desahogado para su ejercicio actual; al afán, en suma, de mandar, para crear desde el poder, un Mundo nuevo, que podrá ser mejor o peor, pero que tendrán que ser radicalmente distinto.

Por HERNANDEZ NAVARRO

# DE NUESTRA PRIMERA EDICION

## Rinde un fervoroso homenaje a España el presidente de Irlanda

### En las elecciones noruegas ha quedado totalmente "liquidado" el partido comunista

#### ESPAÑA

**ELUJIAN A SEVILLA LOS AVIADORES FRANCESES**  
SEVILLA, 12. (CIFRA).—A las 15,40 de la tarde comenzaron a despegar del aeropuerto de San Pablo los diez aviones franceses pertenecientes a la Escuela militar de Cognac, pilotados por alumnos de dicha escuela y un tetrámotor "Halifax", todos los cuales realizan un vuelo de entrenamiento y prácticas desde Francia a Marruecos franceses. Los aviadores almorzaron en el restaurante del aeropuerto. El comandante Bayar, jefe de la expedición, manifestó que le han parecido excelentes las condiciones, técnicas y geográficas del aeropuerto sevillano, y que todos marchan muy contentos de la hospitalidad que con ellos ha tenido Sevilla y de las atenciones que han recibido de las jerarquías de la Aviación militar y civil. En iguales términos se expresó el capitán de la escuela de aviación, señor Chanallo. El tetrámotor, durante el vuelo, mantiene comunicación con los demás aviones.

#### EXTRANJERO

**IRLANDA**  
RINDE HOMENAJE A ESPAÑA EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA  
DUBLIN, 12. (EPE).—Un homenaje a España ha sido tributado por el presidente de la República irlandesa en un discurso pronunciado en la ciudad de Cavan, con motivo del tercer centenario de la muerte del general Eugenio O'Neill.

#### COLOMBIA

**UN PUEBLO, ARRASADO POR LOS FORAJIDOS**  
CALI, 12. (EFE).—El diario vespertino "Reflector" de la ciudad de Betania, departamento de Vallecauca, ha sido "totalmente incendiado por los forajidos, y las víctimas pasan de cien entre muertos y heridos".

#### ACTOS EN SANTA FE, ORGANIZADOS POR LA ASOCIACION CULTURAL IBEROAMERICANA

**Tedéum, ofrenda de coronas y charla del señor Gil Tovar**  
La Asociación Cultural Iberoamericana de nuestra capital celebró ayer, con motivo del Día de la Hispanidad, diversos actos en Santa Fe, en colaboración con aquel Ayuntamiento.

#### NOTICIAS FINALES

**LONDRES, 12. (EFE).—** Leonor Amigo ha muerto a los once días de haber fallecido su hermano, monseñor Amigo, arzobispo católico de Southwath. Tenía setenta años de edad y había nacido en Gibraltar. Siempre vivió con su hermano al que atendió durante su enfermedad.

#### ROMA, 12. (EFE).—

El Colegio Español ha tributado un homenaje al Nuncio de Su Santidad en España. Durante este acto, monseñor Cognigni pronunció un discurso en el que elogió el alto espíritu cristiano de España y proclamó, en términos de gran emoción, el amor que él siente hacia la nación española.

#### NORUEGA

**OSLO, 12. (EFE).—** El partido comunista noruego ha quedado casi totalmente liquidado en las últimas elecciones de Noruega, pr-

## Otras diez viviendas baratas fueron entregadas en Guadahortuna

(Viene de la página primera).  
La multitud contestó con entusiasmo "sí" y entusiásticas aclamaciones.  
**PALABRAS DEL SEÑOR GOBERNADOR CIVIL**  
Gerró el acto el señor Gobernador civil con un breve discurso: "Pocas son —dijo— las satisfacciones que los hombres que lo van a la pesada carga del mando sobre nuestros hombros solemos tener, porque en nuestro afán de superación, entendemos que los medios con que contamos son bien pocos para la labor de justicia social que deseamos realizar. Y la de hoy, no es sino una pequeña satisfacción al entregar estas viviendas en el largo camino de la abrumadora labor que nos aguarda."  
Decía el doctor Molero, hace unos instantes, que estas casas venían a remediar en parte el triste problema de viviendas. Yo reconozco que es verdad, que con ello solamente venimos a paliar el problema, pero es grande nuestro sincero afán de remediarlo, y por ello quiero decirles que muy pronto voy a comenzar el estudio de un nuevo grupo de viviendas ultrabaratas y también, por que ello es necesario, un grupo de viviendas protegidas.  
Aludió al patriótico discurso del señor cura párroco y dice que, en efecto, nunca ha sido España más grande que cuando fue profundamente cristiana, o mejor dicho, mariana, porque la Virgen es la verdadera protectora de España. Todavía no hace una semana, recordáis todos perfectamente, se hacía sentir la presencia de la Virgen del Rosario de Filina en su peregrinar humilde por las calles de Granada recordando sus milagros.  
Recordar las encíclicas del Papa León XIII, que tuvo la valentía de enfrentarse con un liberalismo caduco y un materialismo marxista "aportando soluciones cristianas. El acto que hoy se celebra —añadió— tiene esa profunda significación cristiana al facilitar vivienda sana y decorosa a familias cristianas humildes.  
Así es la España cristiana por la que nosotros nos alzamos un 15 de julio inolvidable. Y por ello os pido que en estas casas que os dignifican y os elevan, hagáis una vida cristiana y patriótica; y además, como símbolo de gratitud hacia el hombre que todo lo dio por España, os pido que con toda la efusión de vuestra alma, colocéis en vuestros hogares una estampa del Generalísimo Franco.  
No hace mucho tiempo tuve la satisfacción de venir a Guadahortuna para inaugurar unos almancen del Servicio Nacional del Trigo, y en aquella visita os prometí unas viviendas. Hoy, como abrazo entre la promesa y la realidad, os hago entrega de estas casas, y quiero Dios que muy pronto pueda venir a entregaros un nuevo grupo.  
Una gran ovación acogió las últimas palabras del señor Gobernador civil, en medio de entusiastas vitores a España, al Caudillo y al señor Fernández Victoria.  
Terminado el acto, el señor Gobernador civil y demás autoridades se dirigieron a contemplar el recién terminado muro de mampostería del río, magnífica obra que significa una espléndida mejora urbana. Seguidamente se trasladaron a la iglesia, donde se cantó una Salve, terminada la cual se emprendió el regreso a Granada.  
**CASAS ENTREGADAS EN TOTAL**  
Como resumen del ciclo de inauguraciones de viviendas de estos días, se ha de hacer constar que el total de casas entregadas ha sido de 62, por este orden: Cogollos Vega, 10; La Rabida, 16; Zújar, 14; Montefrío, 12; y Guadahortuna, 10.  
Con ello se ha querido solemnizar el Día del Caudillo y la fiesta de la Haza, siendo un exponente de la labor que sistemáticamente viene realizando el Gobierno civil a través del Patronato "Santa Asela" en pro de la solución del grave problema de vivienda que atraviesa la provincia, y al cual se va atendiendo en la medida que lo permitan las disponibilidades de dicho Patronato.  
Los beneficiarios de las diez viviendas entregadas en Guadahortuna son don Miguel Ruano Herrás, don Miguel Serrano López, don José Hermoso, don Baltasar Gómez, doña Elodia Medina, don Juan Ruiz Navarro, don Maximiliano Martínez Morante, don Francisco Padilla, don José García Delgado y don Antonio Justicia.  
Hace cuarenta años que se viene sembrando el bacilo B. C. G. de la vacuna antituberculosa, y todavía no se ha demostrado que sea nocivo en ningún caso. En cambio, sí está demostrado que da resistencia y protección contra la enfermedad. —(Jefatura Provincial de Sanidad).

#### TRAS EL TELON. - Por CONTI



—Si, debido a las hostilidades del pueblo hacia los embajadores imperialistas, hemos tenido que ponerles una guardia de protección.

**PATRIA**  
MARIO DE F.E.T. Y DE LAS J.O.N.S.  
OFICINAS Y TALLERES:  
Oficinas, 10 (Edificio propio)  
TELÉFONOS: 2593-2595 y directo  
APARTADO EN CORREOS, núm. 76  
Precios de suscripción:  
GRANADA, mes, 11 ptas.  
REGION, trimestre, 34'50.  
RESTO de ESPAÑA, año, 135  
EXTRANJERO, año, 150.  
(Pago anticipado)  
Anuncios y esquelas,  
según tarifa.  
Toda la correspondencia, al  
DIRECTOR - GERENTE

## BAGATELAS

**EL BUEN JUICIO**  
Dicen que tienen los gatos por lo menos "siete vidas" por el tesón con que escapan de cualquier mala partida, que les juegan los humanos para quitarlos de encima; pues el gato es un gorrón que a la caza no se inclina cuando asegura el yantar y alguna dama lo mimas.  
En Algeciras, un muchacho por ahogar a una "minifina" halló la muerte, y la gata logró escurrirse con vida.  
Los animales poseen la audacia más peregrina para el fin utilitario que en este mundo les priva. Sólo el hombre ha de estudiar para ganar el pan cada día librarse de mil peligros, prevenirse de sequías y hacer otras previsiones si ha de buscar larga vida.  
Para ello sólo posee la razón... y a no es porfiria decir que a muchos les falta, aunque parezca mentira, el sentido común que el gato posee, y en cada esquina encontramos un caso de Psiquiatría!  
MARCIAL

## EDICION indicada en los asteriscos de la última página

## En toda España se celebró el Día de la Hispanidad y la fiesta de la Virgen del Pilar

### Millares de forasteros asisten a las fiestas del Pilar, en Zaragoza

## Misa conmemorativa del Descubrimiento, en el monasterio de La Rabida

ZARAGOZA, 12. (CIFRA).—La festividad del Pilar transcurre con un tiempo magnífico, realmente de primavera, y con una concentración de personas que lo llenan todo, especialmente la basílica, en la que, desde las cuatro y media de la madrugada, se sucede, sin interrupción, la entrada y salida de una verdadera muchedumbre de fieles.  
A las nueve y media ha dado comienzo la procesión claustral, con asistencia de autoridades y Ayuntamiento en corporación y, seguidamente, la misa de pontifical oficiada por el arzobispo de Zaragoza, doctor Domenech, en el altar mayor, que lucía toda la piedad del tesoro de la catedral. La oración sagrada estuvo a cargo del canónigo don Leopoldo Bayo, y las capillas catequéticas y la Schola Cantorum del Seminario metropolitano, interpretaron la misa del maestro Azagra, bajo la dirección del autor, que es también maestro de capilla del Pilar, con acompañamiento del nuevo órgano. También en este acto ha sido inaugurado el servicio definitivo de altavoces, instalado por toda la basílica.  
Al final de la santa misa, el arzobispo ha dado a los fieles la bendición papal. Finalmente, en la santa capilla, la "reina" de las fiestas del Pilar, señorita María del Carmen García Belonguer, con sus damas de honor, vestidas todas con traje regional, acompañadas del Ayuntamiento en corporación, hicieron ofrenda a la Virgen de frutos de la tierra aragonesa, correspondientes a la comarca del traje que cada una lleva. La reina de las fiestas leyó una oración, ofrenda, a la que contestó el deán del Cabildo, doctor don Hernán Cortés.  
**EN SEVILLA**  
SEVILLA, 12. (CIFRA).—La ciudad, de gran tradición americana, y honrando sus títulos de ciudad marítima, ha celebrado con importantes actos las fiestas de la Hispanidad y de Nuestra Señora del Pilar. El Instituto de la Guardia civil, el Cuerpo de Comunicaciones y la Hermandad de Nuestra Señora del Pilar, de funcionarios de Correos, asistieron a ceremonias religiosas de homenaje a su Patrona. Concurrieron las primeras autoridades y representaciones eclesiásticas, civiles y militares. Una compañía de la Guardia civil rindió honores.  
A las siete, a las siete, en la Escuela de Estudios Hispanoamericanos, con carácter de acontecimiento, se inauguró el club "La Rabida". A este centro le ha concedido especial apoyo económico el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, para que cumpla sus fines propios mediante conferencias sobre temas americanos principalmente, y en general, para realizar obras de investigación al servicio de la cultura.  
**EN HUELVA**  
HUELVA, 12. (CIFRA).—Hoy, día de la Hispanidad, en todos los centros oficiales ondea la bandera nacional y numerosos edificios lucen colgaduras.  
(Pasa a la página quinta)  
La CAMPANA DEL SOBRE es la campaña del DOMUND del Año Santo. Que no falte tu sobrino en el homenaje misionero que España tributará al Papa el próximo 23 de octubre.

... a los que de miel, se Granada, se fijarán su...  
...ionales. Cada misión PP. Jesuitas, coletos e M...  
... de la paz, los rran sus voces mate a que...  
... 26  
...últi...  
...res, de...  
...TA»...  
...adas...  
...s de...  
...odelos...  
...io" level...  
...ADOR...  
...E PAGO...  
...GUALES!

**Dr. J. M. Roosta Montes**  
Medicina y Cirugía de  
**APARATO DIGESTIVO**  
Rayos X, Endoscopia  
Tardes, de 4 a 6. Mañanas,  
horas convenientes  
Alhóndiga, 39 Telf. 1913



LOS OCCIDENTALES, DE CABEZA

LA "batalla" de Yugoslavia aún no está decidida. Tito sigue vivo y coleando, pero no por eso pueden cantar victoria los occidentales. Mas aun en el caso de que Yugoslavia se le escapase definitivamente, Moscú ya se ha resarcido con creces de esta presunta baja. Por una pieza que pierde, se le vienen dos a la mano: China y Alemania. Mao-Tse-Tung avanza a banderas desplegadas sobre Cantón, Chiang-Kai-Chek huye a uña de caballo, camino de su antiguo refugio rocoso de Chungking y los Gobiernos de Londres y Washington empiezan a hacerse a la idea de que no habrá más remedio que inclinarse ante la realidad y extenderle el vistoso bono a la pandilla de Pekín, erigida por voluntad de Moscú e imperativo de las circunstancias en único Gobierno chino de hecho. En Alemania, la proclamación del Gobierno oriental, no por prevista ha desorientado menos a las potencias democráticas, que ahora habrán de redoblar sus esfuerzos para impedir que el Estado títere de Berlín termine absorbiendo al no menos títere Estado de Bonn. Como primera providencia se disponen a integrar a la zona occidental berlinesa en la República de Heuss y Adenauer, en concepto de Estado número 12 de la Confederación; lo cual demuestra que Londres y Washington continúan marchando a remolque de los acontecimientos. Cuantas veces las autoridades alemanas del Berlín occidental pidieron la incorporación de éste a la República de Bonn, como único medio de resistir mejor la amenaza soviética, se les dio con la puerta en las narices. Ahora, en cambio, el Estado oriental, que se declara a sí mismo como el Gobierno legítimo de Alemania, se propone dar un golpe de mano a la zona occidental, para que se integre en la República de Bonn. Diríase que la rapidez con que Moscú ha actuado en los casos de China y Alemania, sacándose la espina de Yugoslavia a cambio de clavos duros, mucho mayores y más dolorosos, en el cuerpo de Occidente, ha dejado perplejos y patidifusos a Londres y Washington. Ni siquiera se atreven ya, por lo visto, a dar estado oficial ante la O. N. U. a la denuncia yugoslava contra Rusia. Kardelj, rebelde al principio, parecía haberse plegado por fin a los deseos de Bovin y Acheson y se mostraba dispuesto a representar el papel de acusador en la gran mofijanga preparada. Pero entre que Rusia soltó primero la bomba de su descubrimiento del secreto atómico, y a renglón seguido, antes de que se repusieran de la impresión, se sacó de la manga la sorpresa de China, y sin dejarles respirar pulsó un timbre en Berlín e hizo surgir otro Gobierno por arte de magia; unido todo ello a que la angustiosa situación interior de Inglaterra requiere la urgente presencia de Bovin en Londres, y la brusca crisis del Gobierno francés ha dejado sin autoridad a M. Schuman, varado en Nueva York, el resultado es que cada uno se ha ido por un sitio y todos los planes de la O. N. U. se han venido abajo. Kardelj se guardará el "ollo" para mejor ocasión, y en cuanto al pobre delegado chino, Tsiang, que ya se había metido entre pecho y espalda un terrible discurso contra la U. R. S. S., harto hará con recluirse en el hotel si no quiere que lo detengan en la O. N. U. y lo expulsen de Norteamérica por indocumentado.

Por MUNOZ MOMPEAN

La diplomacia angloyanqui, atónita ante los sucesivos golpes que asesta Rusia, apunta ahora una tímida reacción en forma de conferencia en Londres, anunciada para el día 24. "A fin de ver el medio de contrarrestar la furiosa ofensiva soviética en la guerra fría". ¿Ahora salimos con esas? ¿Qué medidas "energéticas" serán las que estén cogiéndose en el meollo de la flor y nata de la diplomacia democrática? ¿Aumentar, quizás, la potencia de la emisora "La Voz de América" a fin de que sus programas destinados a Rusia logren ser escuchados detrás del "telón de acero", saltando por encima de las interferencias soviéticas? Menos mal que en medio de tantas reveses y contrariedades hay una nota optimista y esperanzadora. Vichinsky, dando muestras de su buena voluntad, ha accedido a que la Asamblea general de la O. N. U. del año 1955 se celebre en Moscú. ¿Para que luego digan que Rusia rehuye su apoyo a la cooperación mundial? Bien; ¿pero es que la O. N. U. piensa existir en 1955?

Un norteamericano, el doctor Moore, cartujo, en Burgos

El doctor Enciso Viana, nuevo administrador apostólico de Ciudad Rodrigo

BURGOS, 11. (CIFRA).—En el Real Monasterio de Miraflores pronunció sus votos perpetuos en profesión solemne el insignificante norteamericano doctor Thomas Moore, autoridad universal en Psicología experimental y profesor de Psiquiatría de la Universidad Católica de Washington, quien siendo benedictino desde muy joven, ingresó en la cartuja de Miraflores en 1947, recibiendo el hábito de cartujano el 17 de octubre del mismo año. De entonces acá, el doctor Moore ha efectuado su noviciado, captándose la admiración y el afecto de todos los padres cartujos y de sus compañeros novicios por la sencillez, piedad y personal simpatía del insignificante hombre de ciencia, que cuenta en la actualidad 71 años.

La ceremonia empezó en las primeras horas de la mañana con una reunión del capítulo de la comunidad, ante el cual compareció el futuro profeso, formulando la petición de ritual, a la que contestó el prior con una plática que versó acerca de la guarda de la soledad y del silencio, que son las virtudes características de la Orden cartujana, plática que el novicio escuchó con muestras de profunda emoción. Después, en la misa, que ofició, como es de ritual, el prior del monasterio, fray Agustín María Hospital de la Puebla, antiguo misionero de China y obispo que fué de Hunan, el profeso formuló su profesión solemne, recibiendo de manos del prior la cogulla y acudiendo luego a impetrar oraciones de todos los miembros de la comunidad. Finalmente, el abad pidió se iluminase al profeso, quien recibió la bendición del celebrante, en alto extremo conmovedora. Con esto terminó la "ceremonia de profesión, cuya forma fué es-

crita por el profeso en una hoja de pergamino, según lo dispuesto por los estatutos de la Orden; hoja en la cual no figura la firma del monje, que es sustituida por una cruz, dando a entender que desde ese día ha muerto para el mundo.

NUEVO ADMINISTRADOR APOSTOLICO DE CIUDAD-RODRIGO

MADRID, 12. (CIFRA).—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy el siguiente comunicado de la Jefatura del Estado:

"De conformidad con el convenio vigente la Santa Sede y el Gobierno español, relativo a la provisión de diócesis. Su Excelencia el Jefe del Estado ha tenido a bien presentar y el Santo Padre se ha dignado promover a la administración apostólica de Ciudad Rodrigo, vacante por defunción del excelentísimo y reverendísimo señor don Máximo Yurramendi y Alcain (Q.S.C.H.), al reverendísimo señor don Jesús Enciso y Viana, canónigo lectoral de la S.I.C. de Madrid, nombrándole al mismo tiempo obispo titular de Elusa".

Cuarenta muertos y cien heridos

Catástrofe ferroviaria en la Argentina

BUENOS AIRES, 12. (EFE).—Cuarenta personas han resultado muertas y cien heridas al chocar un tren eléctrico de viajeros con otro de mercancías en la estación central de esta capital, poco antes de medianoche (hora local). Tres vagones del primer tren quedaron totalmente destruidos. Los bombos, la policía y fuerzas del Ejército continuaban las operaciones de salvamento entre los restos del tren. Treinta ambulancias prestan servi-

NUESTROS REPORTAJES

Ha ingresado en un convento el piloto que arrojó la primera bomba atómica

En un lugar de los EE. UU. medita a solas con Dios el hombre que segó cien mil vidas humanas

Robert A. Lewis, protagonista de aquel histórico suceso, relata la catástrofe de Hiroshima

Lo de Hiroshima y Nagasaki llegó hasta nosotros a través de los frios y esquemáticos relatos de los correspondientes anglosajones. Al cabo de cuatro años de la tragedia, podemos ofrecer la primera impresión tal y como fué recogida por los primeros ojos españoles, y que ha sido recogida recientemente en las páginas de la revista "Reinado Social del Sagrado Corazón".

Acercáramos la idea de poder escribir algún día sobre este tema que apasionó vivamente al mundo entero y puso fin a una guerra. Pero nosotros queríamos hablar con alguien que hubiera visto las desoladas ruinas de las dos ciudades japonesas de Hiroshima y Nagasaki después de la tragedia y conocer un sinfín de detalles ignorados, sus causas y efectos y comprender el enorme significado que la bomba atómica puede tener en un porvenir que, por desgracia, vemos demasiado cercano.

Recientemente llegaron a España, después de dar la vuelta al mundo, los miembros de la peregrinación española que, acompañando las reliquias de San Francisco Javier, fueron hasta el Imperio del Sol Naciente para depositarlas allí de nuevo, en una gran embajada de paz y confraternidad cristiana. Todos nos hablan de las cosas entrevistadas durante ese periplo singular. Y, cosa rara, nadie se había referido todavía a Hiroshima y Nagasaki. Parecía como si el espantoso panorama que debió de grabarse en sus ojos les hubiera anonadado al punto de imponerles un colectivo silencio. De cuantos se pasearon entre las ruinas horribles de las dos ciudades japonesas, ninguno poseía mayores dotes para la información y descripción de hombres y escenarios como José María Sánchez Silva, gran periodista y autor de crónicas viajeras. Lo que sigue constituye el resumen de un sinfín de anotaciones mentales, que afluyen a sus labios ahora.

Vamos a imaginar que un español cualquiera, un hombre medio, ha hecho ese recorrido por los solares de donde arrancan los últimos caminos de la Historia.

Partiendo de Tokio, lo primero que vemos es Nagasaki. Las casas, de madera y papel, dan una idea de lo que pudo hacer allí una bomba. La segunda, lanzada sobre esta ciudad —la primera, como es sabido, fué en Hiroshima— a las once y dos minutos de la mañana del día 12 de agosto de 1945, arrojó este siniestro balance, según consta en la relación que nos muestran: dieciocho mil casas destruidas totalmente, once mil quemadas, mil trescientas deterioradas, veintitrés mil seiscientos cincuenta y siete muertos en la explosión y veintinueve mil setecientos treinta y nueve a consecuencia de ella días después. Lo verdaderamente extraordinario, después de lo que se ha hablado de la desintegración del átomo y de sus terribles resultados, es que el monumento que se eleva en el lugar en que cayó la bomba, está emplazado en un jardín. Aquí, precisamente, porque no había grandes construcciones, el siniestro resulta infinitamente más pequeño en proporción. Las casas fueron reconstruidas con facilidad y rapidez activa.

Volando sobre Nagasaki. Ante nosotros, varios hombres y mujeres de Nagasaki. Todos hablan en voz muy baja. Sus pulmones quedaron dañados por los humos que levantara la explosión inmensa. Y eso que estaban lejos. A ninguno de ellos se le ocurrió que la tragedia desencadenada aquel mediodía de agosto se debiera a causas humanas. Unos dicen que era como si mil dragones grandes como el Fujiyama, lanzasen alientos de fuego; otro recuerda una especie de inyección de plomo hirviendo en las venas, por la boca, entre los cabellos, bajo la célula de su epidermis. La mujer más vieja de los testigos se marchó a una aldea vecina la noche anterior; cuando regresó a su hogar, cinco días después, y una vez curada en el hospital de campaña, halló que no tenía a donde dirigirse; su casita de dos pisos y las de sus

remontó, desde un aeródromo del Pacífico, ignoraba totalmente su definitivo lugar de destino. Era costumbre dictar las órdenes concretas una vez iniciada la operación. Por triste experiencia se sabía lo peligroso que resultaba trazar planos con antelación bastante para que llegaran a manos de los espías. Ahora, el misterio en torno a este vuelo se hizo mucho más profundo. El piloto, en su fuero, consideró muy arriesgada aquella descubierta sobre cielos enemigos y sin protección alguna. Al acercarse a las islas se le advirtió: "Vuelo siempre a cinco mil metros, rehuya el combate con la caza enemiga; pero en manera alguna deberá aterrizar en suelo nipón por avería; su aparato ha de volver intacto a nuestra base o desaparecer completamente". El piloto intuyó que su nave disponía de algunas modalidades técnicas revolucionarias. Y nada más. Ni siquiera sabía sobre qué objetivo tenía que arrojar las bombas. Al fin, eran las diez y cuarenta y tres minutos de la mañana; le ordenaron: "Dentro de nueve minutos tendrá debajo una ciudad; lance la bomba número 1...". Desde lo alto Hiroshima brinda una vista espléndida. El piloto pensó por un instante en los dramáticos resultados que tendría esa bomba: ¿quién serían la docena de víctimas del impacto? Apretó el dispositivo de lanzamiento. Cinco, diez, quince segundos... De pronto, una llamada ruidosa. Y un anillo de humo espeso que envolvía toda la ciudad. El piloto creyó haber hecho saltar algún fabuloso depósito de municiones. Y un tanto perplejo tomó el camino de regreso. A su llegada al aeródromo propio, y antes de que diera su informe sobre el cumplimiento de la misión que le fuera confiada, fué rodeado por sus jefes, que le abrazaron enardecidos. Entones supo las verdaderas consecuencias de su bombardeo.



Robert A. Lewis, el hombre que, sin saberlo, arrojó la primera bomba atómica del mundo.

hijos, sus sobrinos y el resto de los parientes; las de los vecinos las de sus más lejanos amigos no existían ya. Se halló en soledad horrorosa. Hay apellidos borrados por completo del censo de Nagasaki. Familias de veinte personas desaparecieron para siempre.

Dejamos atrás la ciudad dormida entre lúgubres evocaciones. En Hiroshima nos esperan otras imágenes. Gran parte de las edificaciones eran de piedra con estructura de hormigón y cemento, que resistieron mejor la formidable embestida. En cambio, veinticinco kilómetros de casas de madera; es decir, un espacio igual al que ocupan en Madrid la zona comprendida entre la estación de Atocha y la glorieta de los Cuatro Caminos de una parte, y el paseo de Rosales y el barrio de las Ventas, de otra, sólo son un calcinado desierto de escombros.

La bomba atómica, por lo que se refiere a las construcciones sólidas, y según comprobamos nosotros, apenas produjo más destrozos que los mayores explosivos corrientes. Hay paredes en pie y hierros torcidos. La bomba atómica, por lo que se nos alcanza a los no técnicos, es un explosivo de potencia infinitamente mayor a todas las conocidas; probablemente, su mayor eficacia estriba en permitir y propagar con increíble facilidad y potencia el fuego. Esta misma bomba, arrojada sobre una ciudad europea, desde luego, habría causado la tercera parte de víctimas.

Sobre Hiroshima cayó la primera bomba atómica, y no precisamente contra el suelo, sino que explotó a nueve metros de tierra. El alcalde de la ciudad informó que el número de muertos habidos el día de la catástrofe fué de cien mil; la cifra de los que encontraron la muerte a consecuencia de quemaduras, aplastamientos, etc., no se puede calcular. De todos modos, pese a la aparente vuelta a la vida de animales y plantas, se da el caso en el Japón de un sacerdote que recibió una minúscula herida en un dedo, y que, sin embargo, cada ocho o diez meses tiene que ir a Tokio para ser sometido a curas especiales.

"LANCE USTED LA BOMBA NUMERO UNO"

Y, para terminar, vamos a revelar algo que hasta hoy había permanecido en secreto. Junto a la dimensión estremecedora de la desgracia causada, el hecho individual destaca por su cristiana y pura humanidad. Robert A. Lewis, el piloto bombardero que iba en el avión americano rumbo a Hiroshima en la mañana del 12 de agosto de 1945 era católico. La orden de despegue le fué transmitida por radio. Cuando se

Cabos SUELTOS

Según un diario newyorkina una mujer cartero ha sido detenida, convicta y confesa del delito de violación de correspondencia.

—No lo hice —ha declarado la cartero— en busca de valores, sino por simple curiosidad.

A pies juntillas la creemos, y pedimos su absolución.

"Comunican de Norteamérica que ha sido descubierto uranio en los Pirineos españoles".

Un periódico español publica el siguiente título: "Resulta que los comunistas chinos son anticatólicos".

¿Es posible? ¿Qué cosa tan rara!

Sorprendemos esto en un artículo: "Como detalle anatómico, surgió aquel fagedonismo perforante en el penicilino, inferiorizándolo a la vista".

¿H? Ate usted este cabo por donde pueda.

Italia, sin periódicos

ROMA, 12. (EFE).—Italia está hoy sin periódicos por la huelga de tipógrafos que ha paralizado las imprentas de todos los periódicos del país.

Por el contrario, la huelga anunciada para hoy de obreros y empleados de las sociedades de transporte ha sido suspendida al llegarse a un acuerdo en el último instante.

Solemne consagración de monseñor Feltin, arzobispo de París

PARIS, 12. (EFE).—En Notre Dame se ha celebrado la consagración solemne de monseñor Feltin, arzobispo de París. Una inmensa multitud llenaba el templo catedralicio y sus alrededores. En representación del presidente de la República francesa asistió el jefe de su Casa militar.

Entre los asistentes se hallaba también el cardenal Spellman y un representante de la Embajada de España.

Carol de Rumania sigue en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 12. (CIFRA).—Continúa en esta capital el ex rey Carol de Rumania que llegó anoche acompañado de su esposa, la princesa Elena. También llegó con él el mariscal de la casa real, señor Urdarain, con su esposa. Probablemente esta tarde, o mañana por la mañana, saldrán con dirección a Estoril.

Maestros y estudiantes: Acudid a la Santa Misión para reflexionar sobre las verdades eternas, que son las que más interesan al hombre y han de orientar nuestra vida.

CUA MEDICA

- MEDICOS: Doctor ARAGON Cirujia Mesones, 36, 1.1 De 12 a 2 y de 6 a 7 Teléfono 1185. Doctor FRANCISCO GIRON Enfermedades niños Aben - Amar, 14. (Junto a Telefonos). Doctor SANTIAGO MORAL FERREIRA. Partos y enfermedades de la mujer. Santa Teresa, 2 Granada. PRACTICANTES: JUAN CARDONA LIAN Practicante en Medicina de Centros Oficiales-Arandas, 5.

Anúnciese en esta sección

Linimento Daura, imprescindible en todo hogar. Aprenda cómodamente en su casa POR CORRESPONDENCIA. Utilizame para la economía del hogar. Título de profesora. Corte y confección. Pida hoy mismo folleto explicativo GRATIS a Eva Apartado 252- San Sebastián

# LOS PARASITOS DEL DIESTRO

En una excelente revista madrileña he leído una extraña información. Los reportajes suelen ser tan frecuentes como ininteresantes. Con todo afecto a nuestros compañeros de profesión, debemos declarar que abusan de este fácil recurso y que, de cien flechas que disparan, apenas una da en el blanco. Cuando un reportero o un aficionado no tiene nada que decir, apela a ese recurso. Por regla general, sigue el más cómodo de los caminos. Mete su mano en el cerebro ajeno. Visita a un ciudadano más o menos conocido y le pide que responda a ciertas preguntas. Si el interrogado dispone de la información no sea absolutamente hueca; pero ocurre que la información suele ser los cuestionarios indiscretos, en los que se copia cierta manera del periodismo norteamericano que entre nosotros no tiene simpatías,afortunadamente, porque, ello revela la superioridad de la educación española. Otras veces, la inquisición pone en apuro a aquel a quien se le hace, sin el menor provecho para la curiosidad pública.

A mí me han preguntado de qué enfermedad quería morir. terrible trance para quien es tan aprensivo y ama tanto la vida como yo. Pasé un mal rato eligiendo y desechando achacos, y todos me parecían espantosos, unos por los sufrimientos que originaban y otros porque podían cortar en cualquier instante la existencia. Hasta que encontré una muerte que aseguraba la longevidad y no causaba padecimientos: la debilidad senil. Pero me afligí mucho —sin bien para nadie— pensando que, verdaderamente, de algo tendré que morir.

La información a que me refiero al principio de estas líneas me interesó porque descubre verdades para mí desconocidas. Son cifras a propósito de lo que pagan los toreros. Todos sabemos que un torero suele ganar mucho, pero ignoramos lo que se ve obligado a gastar. Un periodista que ha tenido ocasión de conocer las liquidaciones de algunos de ellos, nos las ofrece con detalles casi minuciosos. Y resultan asombrosas. Son tales los dispendios que la profesión impone a un torero que en el caso de un novillero que cobró 37.500 pesetas, después de desembolsarlas íntegramente, aún quedó con un saldo en contra de cerca de cinco mil duros.

Pero no son los sueldos de la cuadrilla ni los viajes ni la estancia en los hoteles los que vacían la bolsa de los diestros. Lo que me admira en la información —quizá porque estoy muy alejado del mundillo de la torería— es que estos gastos desproporcionados se refieren principalmente a propaganda en la Prensa y a invitados. De las treinta y siete mil pesetas del novillero en cuestión, veinticinco mil fueron destinadas al primero de estos dos capítulos.

Que los toreros se anuncian como las marcas de coñac se sabe sólo con oír los periódicos en los que se publican, con las inconfundibles características de la propaganda comercial, fotografías de sus laznas. Pero esto, por caro que sea, no puede consumir tanto dinero como el que consiguen las liquidaciones que transcribe el autor de la información que nos guía en este comentario. ¿Qué es lo que paga, entonces? Cada diario tiene su crítico que va a la plaza para contar lo que ve y enjuiciarlo según una competencia que tiene el aval del periódico. Por tanto, el torero no gasta ni un céntimo en las crónicas que de balde le concede la Prensa por tratarse de un espectáculo considerado como un arte. Como no se pagan las crónicas de fútbol ni las de "ciné", ¿no es cierto? Quizá otro reportaje en el que se aclarase el misterio de esas partidas sería también recibido con curiosidad por los que tenemos en esos asuntos una ignorancia que acaso parezca visible a los "técnicos".

Las cantidades que un espada invierte en invitar a comer a sus amigos son, asimismo, copiosas. Ciertamente que, sobre todo en provincias, cuando llega un matador para lidiar en una o varias corridas, se comprueba que hay a su alrededor un grupo de admiradores que se sientan a su mesa y que fuman sus puros. En la energía con que lo jalean en la plaza, en el entusiasmo con que lo encomian en los cafés, parece no haber más que una devoción profunda hacia el hombre a quien acompañan. Me resisto a admitir que reaccionen en ningún momento el morrillo del toro con el soldadillo pagado por el torero. Sin duda comen con él, pero es para gozar de su presencia; sin duda fuman su tabaco, pero es para inculcárselo con sus aromáticas bocanadas.

Sería acongojante la sospecha de que el matador de toros apenas viene a ser más que una vaca a cuyas ubres se agarran racimos de apasionados, y que los ditirambos están sometidos a tarifa. Aunque, bien pensado, sólo hay en ello motivo para estimarlos con más fervor. Ser torero ya tiene algún mérito; ser, a la vez, una especie de Auxilio Social, es conmovedoramente grande. En todo caso, esta cuestión debía ser investigada no por reporteros sino por naturalistas especializados en fitopatología, que estudiasen los parásitos del diestro como estudian el cornezuelo, el pulgón de la vid a la "rosquilla negra".

Es cosa fuerte jugarse la vida para alimentar sanguijuelas.

**WENCESLAO FERNANDEZ-FLÓREZ**

## En toda España se celebró...

(Viene de la página tercera)

La Real Sociedad Colombina celebró la conmemoración de la historia fecha con una solemne misa en la capilla del monasterio de Santa María de la Rabida, Ordo el prior del convento.

También el magisterio de Huelva ha celebrado la fiesta de la Raza con otra misa en la misma capilla, a la que asistieron los profesores y alumnos de las escuelas públicas de la capital. Terminado el acto religioso, el inspector de primera enseñanza, don Lorenzo Gordon, explicó a los niños el significado del día, en la explanada del convento. Después, los pequeños fueron obsequiados con un refrigerio y a continuación embarcaron, en plan de excursión, para las playas de Punta Umbra.

ENCUESTA SOBRE LA AUTENTICIDAD DE LA TUMBADA DE COLON

BARCELONA, 12. (CIFRA).—"El Correo Catalán", en su edición de hoy, publica una curiosa encuesta sobre la autenticidad de la tumbada de Colón, vista a través de los consules hispanoamericanos acreditados en Barcelona. Se han pronunciado por la tesis de que los restos del gran navegante están en la catedral de Santo Domingo, los consules de Colom-



# Pandit Nehru, nuevo brazo derecho de Norteamérica en Asia

Un desafío a los occidentales es la creación del Estado alemán oriental

Por LORENZO GARZA

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

WASHINGTON, 12.—Estamos en pleno verano indio, como aquí se llama tradicionalmente al veranillo de San Martín, con cielo y tempestades de julio mientras en el Norte comenzaron ya las primeras nevadas. Como en Madrid, la estación más bella de Washington es el otoño, y en un ambiente de esta naturaleza, después de haber ganado ayer el club "Yankees de Nueva York" el campeonato de pelota-base, las cosas vuelven a un cauce y el juego de la política internacional sustituye al de pelota en el predominio del interés.

La satisfacción es grande porque el noventa y cinco de la votación en Austria fue contra el comunismo, sorprendiendo únicamente la fuerza que en las urnas demostraron los antiguos nazis al conquistar el tercer puesto, pero el optimismo de esos resultados electorales en la Europa central no da lugar a demasiadas sólidas esperanzas porque en los pasados años, otros países de Europa votaron contra el comunismo para muy pronto ver precisamente instalado en el Poder ese régimen.

Por otra parte, la proclamación del nuevo Estado comunista en la Alemania oriental, se considera aquí que abre un nuevo periodo de mayor tensión con una extensa provocación de incidentes contra los occidentales y una voluminosa propaganda para atraerse al resto de Alemania, esperándose, además, que después de retirar Rusia su control de Berlín y terminado, en apariencia, su estado de guerra con Alemania, el Gobierno comunista germano reclamará inmediatamente la retirada de los occidentales de Berlín. Ese nuevo Estado alemán comunista constituye un desafío a los anglosajones, faltando ver las iniciativas de éstos para responderle eficazmente. El anuncio de fin de la

## Conferencias especiales durante los días de la Misión

Además de los actos propios de la Misión, que se celebrarán en los distintos centros misionales, a partir del próximo día 21 se darán conferencias especiales para diversos sectores de la sociedad, con el fin de obtener los mayores frutos espirituales posibles.

Así, pues, para universitarios y hombres de carrera habrá conferencias los días 21, 22, 23, 24 y 25, a las seis de la tarde, en la Iglesia de San Juan de Dios, a cargo del Revdo. P. Arriola, S. J.

Para alumnos de la Universidad, los mismos días y en el mismo templo, a las cuatro de la tarde, a cargo del Revdo. P. Esteban, S. J.

Para hombres de negocios, los días 21, 22, 23, 24 y 25, en la Iglesia del Sagrado Corazón, de tres a cuatro y cuatro a cinco de la tarde, por el P. María Brugarola, S. J.

Para alumnos del bachillerato, los días 19, 20, 21 y 22, a las doce de la mañana y a las cinco de la tarde, en la Iglesia conventual de San Antonio, a cargo del P. Gutiérrez Mañero, P. M.

Para soldados, en los cuarteles de Infantería, Artillería, de San Jerónimo y Hospital Militar, durante los días 21 al 26, de cinco y media a seis y media de la tarde, predicando respectivamente dos padres capuchinos, un redentorista y otro del Corazón de María.

Para criadas, a las cinco de la tarde, los días 21, 22, 23 y 24, en las Iglesias del Sagrado, Servicio Doméstico, San Andrés, Santa María Magdalena, Perpetuo Socorro, Nuestra Señora de las Angustias, Santa Escolástica, Santa Ana, San Matías y San Cecilio, a cargo de varios Padres.

También se celebrarán para maestros en los días y horas que oportunamente se indicarán.

Asimismo habrá conferencias para los accedidos en el Hospital y recién llegados de la Prisión provincial.

Las conferencias de la Iglesia de los Redentoristas serán radiadas para los enfermos del Hospital de San Juan de Dios.

guerra con Alemania, se espera lo realice Rusia, con promesas a los alemanes de un pronto tratado de paz, con la retirada de las fuerzas de ocupación.

INGLATERRA, FRANCIA Y LOS BALKANES

A estos problemas viene a sumarse la crisis francesa, unida a la británica, ambas hijas de una misma enfermedad económica y para las que se prevé como micro sedante temporal, muy próxima, la convocatoria de elecciones, tanto en París como en Londres.

En los Balcanes, se dice aquí, que comenzaron ya a entrar en acción en Yugoslavia las guerrillas contra Tito, apoyadas por los soviets, asegurándose que Norteamérica dará a aquel cuenta de la ayuda de armamentos que necesita, repitiéndose el capítulo de Grecia. Igualmente se asegura que Rusia se prepara para anunciar en un próximo futuro, una alianza militar comprendiendo dos de sus satélites, como réplica al pacto atlántico que abarca desde el Báltico con Polonia hasta Shanghai, en Extremo Oriente, con China.

PANDIT NEHRU, BRAZO DERECHO DE ASIA

Chiang-Kai-Chek declaró ayer que la tercera guerra mundial ha comenzado ya con la directa participación soviética en la guerra con China, criticando a Norteamérica por su pasividad en ese conflicto.

Un comentarista de radio afirmaba ayer que el Departamento de Estado conocía ya en 1945 los planes soviéticos para la conquista de China, tanto como Moscú sabía que Norteamérica no se interpondría a aquellos. Pero lo que Norteamérica no hizo en China para cerrar el paso a Rusia, se dispone, indudablemente, a realizarlo en la India, siendo ese el motivo fundamental de la llegada a Washington, para establecer planes con ese objeto, del primer ministro de la India, Nehru, a quien se va a convertir en el campeón de la nueva Asia, abandonando a Chang-Kai-Chek. Como iniciación de esa conferencia, Truman se pasó este fin de semana estudiando una biografía de Nehru, el nuevo brazo derecho de Norteamérica en Asia.



# que sólo trabajan dos ingleses

«Colonist II», el caballo recién comprado por Churchill, ha ganado su primera carrera

Por ADOLFO LIZON

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

LONDRES, 12. (EFE).—El dueño de un bar de Fleet-Street, opinando que los laboristas se excusaban en su exhortación al trabajo, ha colocado detrás del mostrador un cartel. El cartel resulta notable porque el dueño ofrece unos resúmenes de sus meditaciones aritméticas. He aquí la flor de tales meditaciones:

Habitantes de la Gran Bretaña, cuarenta y seis millones.

Habitantes mayores de sesenta y cinco años, doce millones.

Quedan para trabajar treinta y cuatro millones.

Habitantes con menos de dieciocho años, dieciséis millones.

Habitantes que quedan para trabajar, dieciocho millones.

Empresas nacionalizadas, nueve millones.

Quedan para trabajar, nueve millones.

Soldados, dos millones.

Quedan para trabajar, siete millones.

Funcionarios del Estado y de los municipios, seis millones ochocientos mil.

# En San Francisco está el puente más largo del mundo

Mide más de siete kilómetros y por él pasaron en 1948 veintiséis millones de vehículos

El puente colgante que atraviesa la bahía de San Francisco de California mide 7.200 kms. y es el más largo del mundo. Pero parece ser que no tardando mucho va a dejar de serlo. Debido a que el tráfico sobre el puente, que conecta a la ciudad de San Francisco con Oakland, ha alcanzado un volumen que no se esperaba alcanzara hasta por lo menos el año 1970, los ingenieros del Estado han decidido que la mejor solución del creciente problema del tráfico es la construcción de un nuevo puente paralelo al actual, al que superará en longitud.

El puente de San Francisco, que cuenta con seis pistas para automóviles, tres para camiones y dos vías para trenes fue terminado de construir en el año 1936. Por aquel entonces los ingenieros pensaban que el puente podría encargarse del tráfico durante muchos años.

Pero han crecido tanto en los últimos años las ciudades de San Francisco y Oakland que en la actualidad unas 200.000 personas cruzan diariamente el puente usando toda clase de medios



El puente de la Bahía de San Francisco tiene una longitud de más de siete kilómetros y es el más largo del mundo. Pero parece ser que pronto dejará de serlo ya que se tiene proyectada la construcción de otro más largo en la misma bahía.

de locomoción. Durante las activas horas de la mañana y de la tarde cruzan el puente unos 4.500 vehículos en el término de una hora. Se calcula que en el año 1948 pasaron por el puente 26 millones de vehículos de motor.

El nuevo puente en proyecto solucionará en buena parte los problemas del tráfico a través de la bahía de San Francisco. Sin embargo, los ingenieros creen que si la región que rodea la bahía continúa creciendo al ritmo actual los requerimientos del tráfico no podrán ser satisfechos debidamente por los dos puentes. Por este motivo se habla ya de hacer planes para la construcción de un tercer puente.

¿Para qué son las Santas Misiones? Oye al gran doctor misionero San Alfonso María de Ligorio: "Las Santas Misiones son para separar la ozaña del buen trigo, para fortalecer a los débiles, para robustecer a los fuertes, para levantar a los caídos, para disipar los errores, para deshacer las tramas del demonio, para conservar la fe, para salvar las almas miserables caídas en el lodazal del pecado".—(De la alocución pastoral de S. E. R.).

# Curioso cálculo aritmético para demostrar

que sólo trabajan dos ingleses

consigna de estación para la infancia. Con un telefonazo se soluciona la pejiquera del chico, y entregándolo a cambio de un número, los padres se quedan libres por un día, una noche, un fin de semana, una semana, e incluso un mes, si así lo desean.

La original institución le ha inventado un respetable padre de familia a quien su esposa solía dejar al cuidado de los cinco hijos. ¡Pero habrá que oír lo que las madres españolas pensarán de la "consigna infantil"!

CHURCHILL Y LOS FRANCESES

Otra de las historias que funcionan por Londres es que Churchill, hombre polifacético, gran político, memorialista, pintor, se ha estrenado en una nueva actividad: propietario de caballos de carreras. Vocación tardía, pero perfectamente explicable en un inglés.

Parece ser que la novedad se debe a que Churchill se dio cuenta por fin, de la gran crisis hípica de Inglaterra. La más grave, la que preocupa incluso más que la desvalorización de la libra, que ya es decir. Y procurando ponerlo todo de su parte, ha comprado un caballo francés al que bautizó con nombre inglés: "Colonist II". Y como siempre pasa con Churchill, fue el vencedor. En su primera carrera, "Colonist II" le ganó el premio.

### EDUCACION Y DESCANSO: "Bendita seas"

Anoche se inauguró en el salón del Hogar del Productor la temporada teatral, con la reposición por el cuadro artístico de "Educación y Descanso" de la comedia argentina de Alberti Novión, "Bendita seas". Comedia de potente acción sobre el espectador, que sabe, en su fin percipiente, vislumbrar a través del argumento como el dramatismo invade el lugar en que los episodios se sitúan. Abundancia en la obra, recreamiento en sus equilibrios, hombres y mujeres con caracteres propios y bien definidos y todos parecen debatirse sinceramente con silencio muy humano por los senderos del dolor y del amor. Nos gustó la comedia, y sobre todo su interpretación, en la que destacan las señoritas Antonita Padial y Encarnita de Arjona. Junto a la excelente labor escénica de los señores Pastor, Vilaplana, Arjona, Romero, y Lastra.

Los decorados, apropiados.—M. G.

## Escenarios y Pantallas

**Albayzín Cinema**

Desde las 5. Última, a las 11. Gran éxito de la formidable producción en español.

**LA MAESTRITA DE LOS OBREROS**

por Della Garcés y Oscar Ballesguí

Un "film" altamente emocional, humano y profundamente sentimental.

EL ANUNCIO EN "PATRIA" ES EL MAS EFICAZ

**Aliatar Cinema**

HOY, sesiones a las 4, 7 y 10'30

¡¡EXITO COLOSAL!! de la suntuosa y espectacular sup.

**FABIOLA**

El mayor espectáculo logrado por el cine hasta el día

Interpretada por MICHELE MORGAN, MICHEL SIMON, CARLO NINCHI, GINO CERVI y más de 30.000 artistas

Seguidamente, ESTRENO de la sup. "20th. Century Fox"

**El beso de la muerte**

por RICHARD WIDMARK con VICTOR MATURE, BRIAN DON LEVY y COLEEN GRAY

La vida del más célebre y temido "gangster" de Norteamérica.

## CELULOIDE Bing Crosby, astro de primera magnitud en el firmamento cinematográfico

### Católico ferviente, canta muchos domingos en el coro de la iglesia

HUBO un tiempo en que el nombre Bing Crosby sugería inevitablemente la fisonomía de un joven de mediana estatura, casi siempre con una pipa en la boca, que cantaba para la radio y para el "cine" y que cruzaba de vez en cuando ingeniosas bromas con el actor cinematográfico, Bob Hope. Bing era el favorito de millones de norteamericanos porque aparentaba ser el hombre que ellos

los primeros astros que se alistaron para el servicio de las armas.

Terminada la guerra, y nuevamente en los Estados Unidos, Bing Crosby ganó la más alta recompensa cinematográfica de Hollywood por su elocuencia y humana caracterización de joven sacerdote en la película "Siguiendo mi camino". Fue su primera película seria y la producción por la que más interés despertó. Tanto le encantó su papel, tanto gustó al público, que tardó muy poco tiempo en ser contratado para hacer un "papel similar en "Las campanas de Santa María", otro gran éxito de Hollywood.



Harry Lillis (Bing) Crosby nació el 2 de mayo de 1904 en la ciudad de Tacoma, Estado de Washington. Corren muchas versiones acerca de su apodo "Bing", pero la única generalmente aceptada se remonta a los días de su infancia, en que armado de una escopeta de juguete perseguía a imaginarios ladrones, gritando "¡Bing! ¡Bing!". De joven fue estudiante por sus padres a la Universidad de Gonzaga en Spokane (Washington), para estudiar Derecho. Pero su verdadera vocación era la música, de modo que no tardó mucho en abandonar los estudios abogatescos y formar una orquesta con unos amigos. En un teatro de San Francisco, Paul Whiteman, "El rey del jazz", los vio actuar y los contrató en el acto. El trío vocal "Los chicos de Paul Whiteman" fue la sensación de Broadway allá por el año 1933.

Durante una visita a Hollywood, Bing Crosby conoció a Dixie Lee, joven y prometedor actriz, con la que se casó poco después. Por aquel tiempo había mudado la atención como solista en un club nocturno de Los Angeles, y una vez celebrada su boda decidió entrar en la radio y ampliar sus audiciones. Firmó un contrato en Nueva York con una importante red de emisoras, y de la noche a la mañana se convirtió en el ídolo de millones de radioyentes. Poco después, un compromiso de veinte semanas para actuar en uno de los principales teatros de Nueva York lo dejó a celebrar un contrato con Hollywood como estrella principal de la película "The Big Broadcast of 1933". Desde entonces "la dulce y ruda" voz natural de Bing se ha llevado a las primeras filas del mundo cinematográfico.

A Bing Crosby le gustan los deportes más que ninguna otra cosa. En sus años escolares ganó varios premios de natación. Jugó también mucho al rugby y demostró serio interés por el béisbol. El día el deporte que más gustosamente practica es el golf, aunque por desgracia para él pocas veces pudo darse ese gusto. Bing vive con su esposa y sus cuatro hijos en un apacible hogar de Hollywood. Es un católico ferviente y muchos domingos canta en el coro de la iglesia. Lee muchísimo y, según ha confesado, algún día se consagrará a escribir novelas y narraciones cortas.

**TEATRO CERVANTES**

TARDE 7'30 HOY NOCHE 10'45

**DESPEDIDA**

de la gentil "estrella" del baile y la canción,

**Mercedes Borrull**

**La Gitana Blanca**

en sus últimas actuaciones, con su espectáculo

**«Alma Española núm. 3»**

en el que figuran destacadísimas figuras del arte folklórico español

**Coliseo Olympia**

Desde las 5. La última, a las 11'15

"Universal Films" presenta la espectacular y arrolladora superproducción en maravilloso

**TECNICOLOR**

**RAICES DE PASION**

con SUSAN HAYWARD y VAN HEFLYN

La historia de dos seres predestinados a amarse, en lucha con la fatalidad en el ambiente tonso y heroico de un pueblo que quiso defender su libertad frente al progreso, al iniciarse la guerra civil americana.

**Cine Granada**

Desde las 5. La última, a las 11'15

"20th. Century Fox" presenta la divertida y original película

**Ese impulso maravilloso**

con TYRONE POWER y GENE TIERNEY

La más reciente producción salida de los estudios americanos, que relata la historia de dos seres que no podían verse, pero que tampoco pudieron odiarse.

El SABADO, grandioso ESTRENO

**PASION INMORTAL**

Con Katharine Hepburn y Paul Enrid.

## Presidió el Caudillo una sesión en el Instituto de Cultura Hispánica

(Viene de la página primera)

América. Terminó dirigiendo un saludo al jefe del Estado en nombre de todos los estudiantes hispanoamericanos.

En continuación, el secretario del Instituto leyó la relación de los estudiantes hispanoamericanos que por sus méritos universitarios han resultado premiados con becas. A los designados se les colocaba la banda azul que acredita la beca, y a continuación subían a estrado, donde el Caudillo les estrechaba la mano. En total los estudiantes premiados han sido veinticinco.

A continuación se dió lectura a los nombramientos de miembros de honor y miembros titulares del Instituto de Cultura Hispánica recientemente designados. A los que estaban presentes, entre los que figuraban los señores Belaunde, Ibáñez Martín, duque de Veragua y señorita Pilar Primo de Rivera, el Caudillo les hacía entrega del diploma en medio de grandes aplausos.

Seguidamente hizo uso de la palabra el profesor argentino, señor Rafo de la Rota, que comenzó con unas palabras de saludo al jefe del Estado, congratulándose de su presencia en este acto. Examinó detenidamente los temas tratados en el Congreso, y especialmente el relativo a la independencia americana.

A continuación hizo uso de la palabra el senador chileno, don Raúl Marín Balmaseda, que comenzó sus palabras diciendo: "Bendigo a España, la patria de mi patria, en este día en que se cumplieron los deseos de Colón, ayudado por la reina de Castilla, que es, sin duda, la primera mujer de la Humanidad, y ante el general Franco, que tan profunda

huella dejará en la mil veces gloriosa historia de España". Hizo un canto a España, país maravilloso que ha sabido defender su honor ante todo el mundo. Hace historia de la conquista de Chile y dice que "una nación que tanto dió como España sólo pide ahora un poco de comprensión. Porque ella sigue firme en su altivez; alta, junto a los luceros, y esperando que en la Humanidad empiece a amanecer".

**DISCURSO DEL DOCTOR BELAUNDE**

A continuación habló el presidente del Congreso hispanoamericano de Historia, doctor Belaunde, que explicó el concepto de la Hispanidad y dijo que España representa la floración de la Cristiandad. La obra de España en América —dijo— ha sido obra de creación, España ha sido creadora de almas, y la independencia de América es el producto de la educación humanista que recibieron de España. Añadió que "Hispanidad" es decir "universalidad" y hoy, por parados, España, que tanto aportó a la universalidad, se encuentra sola, pero recordad —dijo— que no hay soledad cuando se lleva la luz.

Seguidamente hizo uso de la palabra el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, que puso de relieve la trascendencia de Congreso hispanoamericano de Historia que ha terminado y que va a tener su continuación en el Congreso de Educación que en breve ha de empezar. Felicitó a los congresistas por la labor realizada y terminó expresando su creencia de que las consecuencias de este Congreso se harán ver prontamente.

Todos los oradores fueron muy

aplaudidos, y a continuación, el Caudillo pronunció las siguientes palabras: "Ha terminado la sesión extraordinaria del Instituto de Cultura Hispánica del Día de la Hispanidad de 1944".

Su Excelencia abandonó el salón en medio de entusiastas aplausos, y antes de salir del edificio mostró su deseo de saludar y felicitar a los congresistas de la primera Asamblea hispanoamericana de Historia que ha terminado.

Poco después de las dos de la tarde, Su Excelencia el jefe del Estado abandonaba la sede del Consejo Superior de Investigaciones Científicas con los mismos honores que a su llegada y en medio de las entusiastas aclamaciones del numerosísimo público estacionado en los alrededores.

**LA ESPOSA DEL CAUDILLO ASISTIO A UNA MISA EN HONOR DE LA VIRGEN DEL PILAR**

MADRID, 12 (CIFRA). — En el templo nacional de San Francisco el Grande se celebró una misa organizada por la Guardia civil en honor de su Patrona, la Virgen del Pilar.

Asistió la esposa del Caudillo, doña Carmen Polo de Franco, acompañada de la esposa de don Camilo Alonso Vega, presidente de la fundación religiosa en compañía de los ministros del Ejército y de la Gobernación y otras altas autoridades y jefes militares.

Terminada la ceremonia religiosa, los ministros y autoridades presenciaron el desfile de las fuerzas encargadas de rendir honores a Doña Carmen Polo de Franco despedida con los mismos honores que a su llegada, y vitoreada por el público congregado en la puerta de la Iglesia.

**MISA EN SAN JERONIMO EL REAL**

MADRID, 12. (CIFRA). — A las diez menos cuarto de la mañana, y con motivo del Día de la Hispanidad, se celebró una solemne misa en la iglesia parroquial de San Jerónimo el Real, organizada por el Instituto de Cultura Hispánica. Fue oficiada por el obispo de Eresse, monseñor Zaccarias de Vizcarra, y a ella asistieron la casi totalidad de los congresistas que han asistido estos días, a las deliberaciones del I Congreso hispanoamericano de Historia.

**GRAN CASINO**

**Teatro-Cine NACIONAL HOY, JUEVES**

La emoción de las emociones con la formidable SUPER-PRODUCCION, titulada

**GRAN CASINO**

por JORGE NEGRETE y LIBERTAD LAMARQUE

**JORGE NEGRETE**

**Príncipe Cinema** Desde las 5. Última, a las 11

ULTIMO DIA! de

**LA CASA DE LOS MILLONES**

por LUIS SANDRINI y OLINDA BOZAN

Mañana, ¡ENORME EXITO DE AVENTURAS!

**La conquista de un reino**

por Douglas Fairbanks Jr. y María Montez.

Antes de confiarnos sus anuncios, compruebe, en nuestra Sección de Cierre y Reparto, la difusión de PATRIA

**CARTELERA DE ESPECTACULOS**

TEATROS

CERVANTES. — Teléfono 1209. — Hoy, "Alma Española".

CINES

OLYMPIA. — Teléfono 2260. — Hoy, "Raíces de pasión".

NACIONAL. — Teléfono 1942. — Hoy, "Gran Casino".

PRINCIPE. — Hoy, "La casa de los millones".

ALAIAR. — Teléfono 1944. — Hoy, "Fabiola".

ALBAICIN. — Teléfono 2932. — Hoy, "La maestría de los obreros".

GRANADA. — Teléfono 2260. — Hoy, "Ese impulso maravilloso".

## Anuncios por palabras

Cada palabra, CUARENTA y CINCO CENTIMOS; mínimo, diez palabras

**Cupón pro-ciegos**

2 GALLETAS... y Muchas, pero cada solo una

**MARI TRINI**

recuerda que son de

**MARI TRINI**

Si usted aprecia diferencias de calidad, usted comprará siempre Bizcochitas

**MARI TRINI**

Pídalo a su proveedor. Lo mejor o lo mejor: Galletas y bizcochitos

**MARI TRINI**

086

**VENTAS**

**BOMBAS** para neopreno. — Juan Capitan, 14. Tel. 2100. 2500—Luzbel

**DINAMO** 12 voltios, 2000 para soldadura eléctrica o alumbrado eléctrico. Cinepax

**PATHE BABY** — Vendo y alquilo películas, máquinas de proyectar y otros de imprenta en 600 pesetas. Razon: Manuel Vilchez, Puente de Azbujero, 2. Tel. 2244

**ESTA SECCION ANUNCIESE EN**

ADRES: SI QUEREIS LABRAR PARA EL FUTURO LA INDEPENDENCIA ECONOMICA DE VUESTROS HIJOS, CONTRATAD A SU FAVOR UNA POLIZA DE SEGUNDO SOCIAL, A PERCIBIR A LA EDAD DE VEINTIOINCO AROS. PEDID INFORMES A LA DELEGACION DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

# DEPORTES

## Es casi segura la ampliación de la Primera División a 16 clubs

### El tercero y cuarto clasificados de la «liguilla» promocionarian con los colistas de la Primera

## Han fracasado las gestiones del Granada cerca de Moro, del Santander

La ampliación de la Primera División de Liga a dieciséis clubs para la próxima temporada, aunque no tendrá carácter oficial hasta la reunión del pleno, parece que ya está acordada por el Comité técnico de la Federación Española.

Caso de aprobarse definitivamente el proyecto, está claro que en la actual temporada no descendería ningún club automáticamente a Segunda División, con lo que resultarían favorecidos, por tanto, los débiles, entre ellos el Sevilla y el Oviedo, cuya situación en la Liga es realmente peligrosa.

En cuanto a los ascensos en Segunda División, la cosa parece que tampoco admite dudas. Como se sabe, hay dos grupos, el Norte y el Sur, que clasifican a los dos primeros de cada grupo para el torneo o "liguilla" final. Jugando entre sí y por el sistema de Liga. Los dos que alcancen mejor puntuación, esto es, el campeón y el subcampeón de la "liguilla" ascenderán automáticamente a primera, y los dos restantes, el tercero y cuarto clasificados, serían los que jugarían la promoción—abolida, hasta ahora—con los dos últimos de primera.

Esto, naturalmente, si definitivamente se amplía a dieciséis clubs la Primera División. Porque pudiera ser que en el pleno federativo se cambiase de opinión.

### GESTIONES DEL GRANADA, FRACASADAS

Nuestro querido colega "Alerta", de Santander, se refiere a unas gestiones allí emprendidas por el vicepresidente del Granada, señor Trueba, que, como se sabe, es santanderino. Dice:

"El 'paisano' que vino a Santander a llevarse a Manjarín y Álvarez para Granada, se ha marchado, pero 'solo'; y es más, sin 'esperanzas'.

Ciertamente, no hubo éxito en la gestión. El señor Trueba iba principalmente por Moro, el delantero centro que ha pasado al Sevilla a costa de muchos

miles de duros. Lo de Álvarez y Manjarín era secundario. Claro que, de haber habido inteligencia, estarían aquí, posiblemente; pero el Santander no solo no deja ningún jugador, sino que todavía ficha más.

### SOBRE LA EXPULSION DE ALBIZUA

La Prensa bilbaína comenta la expulsión de Albizua en Los Garmenes y la sanción que se le ha impuesto: amonestación y multa. No se le ha inhabilitado. Y dice "La Gaceta del Norte" que el mover el balón de su sitio no es practicar "juego peligroso". De paso, censura al árbitro por el hecho de haber expulsado a Albizua, que no hizo otra cosa, que "rectificar la posición del balón". Para nosotros, testigos del incidente, estuvo bien claro que el jugador quiso mofarse del árbitro en sus propias barbas. No quiso rectificar la posición de la pelota, no; la hubiera movido con buenos modales. Lo que hizo fue bien distinto: darle un puntapié cuando acababa de ponerla, a requerimientos del señor La Riva, otro jugador santanderino, que había incurrido en la misma indisciplina. Esto, en cuanto al hecho en sí. Ciertamente Albizua no practicó entonces "juego peligroso" y creemos que el árbitro no lo hizo constar así en el acta. Estamos por decir que diría "juego incorrecto". Dicho así se suaviza la sanción, como se ha suavizado. Por eso no nos ha extrañado la amonestación y multa. Es más, lo esperábamos...

### ELOGIOS A CANDI

Nuestro querido colega "Hiero" de Bilbao, elogia a Candi. Dice: "Candi, aquel buen portero del Baracaldo, juega ahora en Granada y es uno de los mejores jugadores de dicho club. De él y de Millán han hablado los cronistas con justo elogio, considerando a Candi como un portero joven, de mucho porvenir, que realiza magníficas paradas. Para que veáis que la cantera sigue produciendo".

## GONZALEZ, desagradecido

Hemos recibido una carta de unos aficionados, enviándonos un recorte del periódico "Sur", de Málaga, en el que se atribuyen a González, el ex-zaguero granadino, las siguientes palabras:

"El partido —se refiere al Málaga-Bilbao— es de pronóstico, como todos. Pero jugando, todos los equipos vienen a resultar iguales. Allí, en el Cortijo —se refiere a Granada—, muchas veces los cogimos bien."

Nos duele ese tono despectivo de González hacia Granada, a la que tanto le debe, si es agradecido. Aquí, el tal, que nosotros sepamos, no recibió más que atenciones, agasajos, aplausos, popularidad y nombradía deportiva. El club llegó, incluso, a designarle capitán del equipo.

Pero ciertos sujetos son de esta calaña. Y estamos seguros de que cuando González fiche por el Alcornel de la Estrella, dirá de Málaga que es una pocilga. Porque, así paga el diablo...

# TOROS

## "Frasquito" escuchó una gran bronca en Sevilla

### Triunfo de "Litri" en Barcelona

## Un picador, gravemente herido en Madrid

MADRID, 12. (CIFRA).—Novillos de Buenavista, mansos y huidos. Dos de ellos fueron sustituidos por uno de Alicia Paz y otro de Cobaleda.

Pimentel lidió con mucha voluntad a sus dos novillos y al segundo de estoqueo y al segundo de media atravesada y estocada desprendida. (Palmas.) Galera estuvo muy valiente en

los dos. Aguanto enormemente y sufrió sin inmutarse fuertes actuaciones. Mató al primero de tres pinchazos y media y al otro de pinchazo, media y descabello. (Muchos aplausos en los dos.)

Juanito Bienvenida estuvo muy bien en su primero, al que hizo faena apretada, sobresaliendo naturales. Mató de estocada. (Ovación, petición, vuelta y saludos.) En el otro estuvo valiente y torero. Mató de dos pinchazos y estocada. (Ovación y vuelta al ruedo.)

Durante la lidia del segundo novillo fué derribado aparatosamente el picador Telesforo González "Angulia", que pasó a la enfermería. Tiene fracturada la novena costilla, la clavícula del lado derecho y conmoción cerebral. Calificándose su estado de grave.

### BRONCA A "FRASQUITO"

SEVILLA, 12. (CIFRA).—Corrida extraordinaria de la Cruz Roja. Novillos de Ramos Paul.

Antonio Ordóñez realizó una magnífica faena a su primero, para tres pinchazos, estocada y tres intentos de descabello. (Gran ovación y saludos.) En el cuarto realizó faena eficaz. Estocada y diez intentos de descabello. (Silencio.) Frasquito estuvo descontento en sus dos novillos, entre protestas del público. En su primero dio tres pinchazos, media y descabello. (Pitos.) En su segundo, estocada. (Bronca a Frasquito.)

Juanito Posada, superior en su primero. Media tendida. (Ovación, vuelta y petición.) En el último está con fiado y saca buenos pases. Tres pinchazos y media. (Aplausos.)

### TRIUNFA LITRI EN BARCELONA

BARCELONA, 12. (CIFRA).—Monumental, Novillos de doña Piedad Figueroa.

Julio Aparicio estuvo valiente en el primero. Media y descabello. (Ovación y salida.) A su segundo, faena torera para dos pinchazos y estocada. (Ovación y salida.)

Litri oyó ovación y salió a saludar en su primero, al que mató de dos pinchazos, entera y descabello. A su segundo, faena de alifio, para dos pinchazos y estocada. (Palmas. Pitos al toro.) Litri regala un toro lidiado en último lugar, de los herederos del duque de Tovar. Hizo una faena al son de la música, dando pases de todas las marcas, naturales y manoleñas. Mató de dos pinchazos y media. (Ovación, dos orejas, vuelta y salida en hombros.)

Manolo Vázquez hizo una buena faena a su primero, para pinchazo y entera. (Ovación, petición, vuelta y salida.) En su segundo estuvo lucido y dió naturales. Dos pinchazos y entera. (Ovación, oreja, vuelta y salida.)

### EN ARANDA DE DUERO

ARANDA DE DUERO, 12. (CIFRA).—Novillos de Villarreal, mansos.

José Gómez "Gallito de Dos Hermanas", valiente en el primero. Estocada. (Ovación y vuelta.) En su segundo, artista. Dos pinchazos y descabello.

Juan Flores, "Brillante Negro", buena faena a su primero. Estocada. (Ovación, oreja y vuelta.) En el último, valiente. Pinchazo y estocada. (Ovación y saludos.)

### EN LOGROÑO

LOGROÑO, 12. (CIFRA).—Novillada de cierre de la temporada. Ganado de Antón Alonso. Actuó el novillero local Jesús Domingo. En el primero hizo una buena faena y mató de pinchazo y entera. (Ovación, oreja, vuelta y salida.) En el segundo, faena torera para media delantera. (Ovación, vuelta y salida.) En los otros dos estuvo discreto.

MANOLO GONZALEZ, LESIONADO EN UN PIE

BARCELONA, 12. (CIFRA).—Ha llegado el diestro Manolo González, para ser visitado por el doctor Cabot. Este le ha diagnosticado que sufre fractura de la base del tercer metacarpo del pie izquierdo. La lesión se la produjo al pisarle un toro en Portugal. El pie le ha sido escayolado hasta la rodilla. Permanecerá así cuatro semanas, por lo que pierde las corridas de Zaragoza.

DOMUND de 1949. CAMPANA DEL SOBRE. Ofrece en el sobre del DOMUND tu donativo para el homenaje misional al Papa con motivo del Año Santo.

## Pruebas internacionales Venció el Granada B al Vandalia, por 2-0

### Final de los eliminatorias de la Copa de España de aficionados

Se jugó ayer tarde, en Los Garmenes, la final de las eliminatorias locales de la "Copa de España de aficionados", entre el Granada B y el Vandalia, de Peligros, venciendo el equipo granadino por dos goles a cero, marcados por Requena y Paquito.

El encuentro aburrió en la primera parte, durante la cual desaprovecharon ambos equipos ocasiones de marcar; dos tiros de la delantera local se estrellaron en los postes del marco visitante. Después, en la continuación, el juego fué más interesante, lesionándose Doncel, del Vandalia, que pasó a extremo derecha. Los dos únicos goles de la tarde llegaron en esta fase; el primero, de Requena, al primer minuto, y el segundo, de Paquito, a los veinticinco.

El Vandalia, no obstante su derrota, causó buena impresión, por su fútbol rudo, fuerte y entusiasta. Nos gustaron Pedrazas, los hermanos Villegas y Sevilla. En el Granada, que no es, por cierto, el de la anterior temporada, por la ausencia de los cinco jugadores que han pasado al primer equipo, convencieron Atanasio, Méndez y los medios volantes. En la delantera, bullidora, brillaron Requena y Paquito, los goleadores. Dejó el Granada la impresión de que le hacen falta más partidos para su acoplamiento, aunque esperamos de él una buena actuación en la próxima competición de Liga, contando ya con los jugadores del año pasado.—GARRIDO.

Arbitró: Bien, Eloy, alineando así a los equipos:

Granada B: Espinosa; Atanasio, Méndez, Esturia; López, Jaime; Ríos, Almagro II., Requena, Lorenzo, Paquito.

Vandalia: Arrebola; Villegas II, Cañete, Doncel; Vilchez, Pedrazas; Villegas I, Baena, Salcedo, Sevilla, Melilla.

"La Santa Misión recuerda a todos la capital importancia de la salvación del alma y de la gravedad del pecado. A todos descubre sus propias iniquidades, abre los tesoros de la divina misericordia, llama a la conversión sincera y alecciona acerca del cumplimiento de los deberes cristianos y de las obligaciones del propio estado". — (De la allocución pastoral de S. E. R.).

## RETABLO de la EUTRAPELIA

### EL POZO DE LA DICHA

6	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31	32	33	34	35	36	37	38	39	40	41	42	43	44	45	46	47	48	49	50	51	52	53	54	55	56	57	58	59	60	61	62	63	64	65	66	67	68	69	70	71	72	73	74	75	76	77	78	79	80	81	82	83	84	85	86	87	88	89	90	91	92	93	94	95	96	97	98	99	100
---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	-----

Me aquí un interesante entretenimiento que traerá a usted un mensaje diario. Se trata de un rompecabezas numérico que delatará su fortuna. Cuenta las letras de su nombre. Si el número de letras es de seis o más, quitele cuatro. Si el nombre se compone de seis, añádale tres. El resultado será su número-clave. Entonces anote en un papel todas las letras bajo su número-clave, de izquierda a derecha y aparecerá el mensaje diario que le trae "El Pozo de la Dicha". (Registrado 1948. William J. Miller. Distribuido por King Features Syndicate, Inc. Especial para PATRIA.—Prohibida la reproducción.)

### Crucigrama

1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							
11							

HORIZONTALES.—1, Que tiene las uñas partidas. 2, Partir. Número. 3, Símbolo del Sodio. Al revés: Nota. Símbolo químico. 4, Al revés: Adeude. 5, Grillo lastimero. 6, Nombre de una letra. Escucháis. 7, Va y viene. 8, Al revés: Limpieza. 9, Negación. Vocal repetida. Nalpe. 10, Al revés: Rey de Troya. 11, Sitio poblado de ciertos árboles.

VERTICALES.—1, Delgada. Al revés: Entiendo el asunto. 2, Colera. Yerno de Mahoma. Onda. 3, Parte saliente del tejado. Al revés: Nota. 4, Al revés: Anulé. Río de León. 5, al revés: Malla. Utilizaba. 6, Al revés: Nombre de una letra. La donó. 7, Número. Período de tiempo. Agarradera. 8, Atrevidos. Coger.

(Solución al anterior)

HORIZONTALES.—1, Poderoso. La. 4, Aria. 5, Rafaela. 6, All. 2, Ere. oda. 3, La. e. c. 7, Alegre. 8, apo. 9, a. c. — Sa. — Mi. 10, Pala. — Ria. 11, Alejaros.

VERTICALES.—1, Pelar. — Capa. 2, Ora. — Ala. — Cal. 3, De. — Afil. — IE. 4, Era. — epsal. 5, Rocié. — Goa. 6, o. d. — alta. RR. 7, Sal. — air. — Mio. 8, Oías. — Maniós.

### Mundo pintoresco

#### TENIA EN EL ESTOMAGO UNA LAGARTIJA

OVIEDO, 12. (CIFRA).—Un niño de ocho años ha expulsado de su estómago una especie de lagartija de distintos colores de las normales y con el rabo y patas muy desarrolladas. Es hijo del jugador de bolos Manuel Cuérin y venía padeciendo desde hace cuatro meses fuertes dolores de estómago. Previo consejo de los médicos se administró al niño un purgante. Se realizan estudios por los médicos sobre este raro fenómeno.

#### EC HOMBRE MAS PEQUEÑO DEL MUNDO

LONDRES, 12. (EFE).—El hombre más pequeño del mundo se halla actualmente en Londres, acompañado de su esposa, que también es pequeña.

Henry Behrens tiene 55 años, mide 75 centímetros y pesa 16 kilos. Bebe la cerveza en pequeños vasos y le gusta el tabaco, fumando en una pipa de tamaño normal. Le gusta mucho el pollo asado y se come la ración de una persona corriente, especialmente cuando lo cocina su esposa. Behrens se hace los trajes a la medida. Su profesión es "enano profesional". "Pero no vengo a Londres a trabajar —ha dicho— sino a pasar unas vacaciones después de treinta años de estancia en Norteamérica".

### Jeroglífico



—TEMPERATURA. (La solución, mañana)

Solución al anterior: Célebre doctor, RAFAEL DE LA ROSA.



Un buen salto de Miss Clara Bull, durante unas pruebas realizadas en el concurso de ganado caballar celebrado en Londres, al que acudieron jinetes de varias naciones. (Fot. Colpe)

## Regresó de Mallorca el equipo del Granada

Arbitro y jueces de línea, tuvieron una actuación parcialísima

Regresó ayer de Mallorca el equipo del Granada, sin lesionados. El entrenador Cholín se lamenta de la actuación del artículo, señor Badia, que perjudicó en todo momento al Granada, sancionándole continuamente con faltas imaginarias. También los jueces de línea tuvieron una actuación parcialísima, siendo en ocasiones los que dirigían el partido.

Cholín nos agregó que el Granada hizo un buen segundo tiempo y que pese al tres-uno adverso dió en todo momento la sensación de que podía empatar la contienda, no haciéndolo por la desafortunada tarde de la delantera, en la que únicamente Luiqui brilló, aunque falló otro gol. También destacaron en las líneas defensivas Almagro, Barnet y Millán.

Según nuestras referencias, parece que Cholín mantuvo durante el partido una acalorada discusión con uno de los jueces de línea, por su descarada actuación en favor del Mallorca.

La revista BAZAR es la mejor amiga de las niñas. Os ofrece los cuentos e historietas más divertidos, los dibujos más bellos, las recetas más interesantes, las recetas más sencillas que puede soñar. Y, además, grandes ventajas y regalos para las suscriptoras.

# GRANADA CELEBRO CON GRAN BRILLANTEZ LA FIESTA DE LA HISPANIDAD

Solemne función religiosa ante la tumba de los Reyes Católicos  
Cantó las glorias de la Virgen, Capitana de todas las empresas españolas, el Reverendo P. Aldama, S. J.

## PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía  
FRANQUEO CONCERTADO : PRIMERA EDICIÓN: 5'30 horas

Actos organizados por la Guardia civil, Administración local y el Cuerpo de Correos

Con gran brillantez se celebró ayer en nuestra capital la Fiesta de la Hispanidad, asistiendo las primeras autoridades provinciales y la Corporación municipal, bajo mazas, a la tradicional y solemne función religiosa en la Capilla Real, ante la tumba de los Reyes Católicos.

En el monumento a la Reina Católica y a Colón, en el Humilladero, así como en la Cruz de los Caídos, fueron ofrecidas coronas de flores.

Todos los edificios públicos y numerosos particulares lucieron colgaduras e izaron la bandera nacional. Las fachadas del Ayuntamiento y del Centro Artístico lucieron magníficas iluminaciones.

El día fue festivo a todos los efectos, y la animación en las calles fue extraordinaria.

### EN LA CAPILLA REAL

Poco antes de las doce de la mañana salió del Ayuntamiento la Corporación municipal, bajo mazas, presidida por el alcalde, señor Gallego y Burín.

Abría marcha la guardia municipal, montada, en traje de gala. Era portador del Estandarte Real el concejal señor Aravaca Mejías. En el cortejo figuró también el Escudo de la Ciudad, portado por pupes, cerrando la comitiva una sección del regimiento de Infantería de Córdoba, número 10, que rindió los honores de ordenanza.

Numeroso público presenció el paso del cortejo por la plaza del Carmen, Reyes Católicos, Gran Vía y Oficios.

En el vestíbulo del templo, la Corporación municipal y autoridades fueron recibidas por el capellán mayor de Reyes Católicos, doctor García Arias, y los capellanes reales señores Ruiz Carrillo y Hernández Piquero. En la presidencia tomaron asiento el Gobernador civil, señor Fernández-Victorio; coronel Martíel, en

representación del Capitán general; presidente de la Audiencia provincial, don Ambrosio López; fiscal, señor Roán; tenientes de alcalde señores González Sola, Guirao Gea, Martínez Cañavate, Pancorbo Calvache y Sanz Gallego, y concejales señores Gómez Castaños, Serrano Molcón, Guardiola Mira, Alcalde Guada, Ferrera Riguelme y Laca Primo, con el secretario de la Corporación, señor Herrero. También asistió una nutrida representación de todos los Cuerpos de la guarnición, Cuerpo consular, Asociación de Cultura Iberoamericana, con su presidente, señor Gil Tovar, delegado del Instituto de Cultura Hispánica en Granada.

En lugar próximo al presbiterio se hallaba el vicario general de la diócesis, doctor Cobo González, en representación del señor Arzobispo; representaciones de los Cabildos de la Catedral y Capilla Real y de las Ordenes religiosas. En el mausoleo de los Reyes Católicos y presbiterio fueron colocadas las banderas de la Argentina, Chile, Perú y Méjico, que se conservan en la Asociación Cultural Iberoamericana, ofrecidas a esta ciudad en distintas ocasiones por elementos destacados de dichos países.

La misa, cantada a gran orquesta, fue oficiada por el capellán real don Alfonso Izquierdo.

### ELOCUENTE SERMON DEL REVERENDO P. ALDAMA, S. J.

Después del Evangelio pronunció un brillantísimo sermón el P. José Antonio Aldama, S. J. Comenzó resaltando el fervor con que todos los años se conmemora la epopeya gloriosa del Descubrimiento, y anunció que iba a exponer a la consideración de los fieles un solo carácter, matiz o sello de la expansión hispanoamericana, que se presen-

ta como un fenómeno único en la Historia de los pueblos. La conquista de América —dijo— ofrece un carácter especialmente mariano: Cito un bajorrelieve del pulpito de la catedral de Sigüenza, en el que aparece la imagen de la Virgen María coronando las efigies de los Reyes Católicos y las naves descubridoras del nuevo Continente. Esta obra artística, por cierto, representa todo el contenido espiritual, profundamente religioso, de la gran empresa misionera.

Recordó después como Cristóbal Colón bautizó con el nombre de "Santa María" a la nave almirante; como en las páginas de su diario estampó aquellas palabras, invocando a Nuestro Señor Jesucristo juntamente con María, que les "acompañaba en el camino"; como dio nombres marianos a diversas tierras descubiertas, demostrando que era la Santísima Virgen la excelsa Capitana del Descubrimiento; como en las vicisitudes ofreció peregrinaciones a los santuarios marianos; y como los Reyes Católicos, en fin, unen el nombre de María al de la Santísima Trinidad, en todos los documentos relacionados con la gigantesca empresa.

Por todo esto, el carácter que ofrece la conquista de América, al mismo tiempo que mariano, es también maternal. Pero, hablando con exactitud, no puede llamarse conquista de América a la obra del Descubrimiento, sino obra misionera y educadora, pues dimos a aquellos pueblos nuestra Religión, nuestra Ciencia y nuestro arte. No tuvo aquella gloriosa empresa el fin utilitario de otras empresas llevadas a cabo por diversos países. La nuestra tuvo siempre un sello civilizador y cristiano, obra genuina del corazón. Mas si analizamos —continúa— el porqué de esta protección de María, no es bastante

decir que fué un premio a nuestra fe. Hay otras razones más profundas: en la ruptura de la conciencia europea, por la erupción del protestantismo, España fué un firme baluarte de la catolicidad. Cuando el protestantismo negaba el culto a María, fué España quien más lo defendió como Mediadora de todas las gracias, entre la Justicia divina y el hombre. Sólo por Ella, merecimos la misericordia del Padre, al convertirse en Madre de Jesucristo. España proclamó que es imposible ser católico sin devoción a María. Esta es el sello de todas nuestras grandes realizaciones históricas. Si España —terminó— vuelve a encontrarse a sí misma; tiene que tornar a su antiguo fervor a María; pero no con un culto sentimental, sensiblero, sino con la convicción más grande, en el fondo del alma, de que seguirá siendo la Mediadora Universal. Ella hará que nuestra Patria sea grande delante de Dios y de los hombres.

### OFRENDA DE FLORES

Después de la misa, las primeras autoridades hicieron la tradicional ofrenda de ramos de flores sobre la tumba de los Reyes Católicos.

### EL COLEGIO DE ADMINISTRACION LOCAL

Por la mañana, el Colegio de Administración Local celebró la fiesta de su Patrona, con una misa en la Iglesia de los Santos Justo y Pastor.

El sermón estuvo a cargo del párroco de Domingo Pérez, don Pedro Alcántara Correa.

### ACTOS ORGANIZADOS POR LA GUARDIA CIVIL

Las fuerzas de la Guardia civil celebraron la festividad de su Patrona, la Virgen del Pilar, con una misa de campaña, a la que asistieron las primeras autoridades.

En la expansión del cuartel de

las Palmas se levantó un gran altar, presidido por una imagen de la Virgen, que tenía como motivo principal un enorme dosel de damasco antiguo, con dos pabellones laterales, adornado con profusión de tapices, macetas y flores naturales. A ambos lados figuraban dos monumentales faros entrelazados. Dirigieron la instalación del altar los tenientes de la Guardia civil, señores Prieto y Glón, con la colaboración artística de don José María García Carrillo.

Ofició la misa el capellán castrense del regimiento de Infantería de Córdoba, don Joaquín Caballero, asistido por dos guardias civiles. Una escuadra de gastadores del benemérito Instituto, con uniforme de gala, dió guardia de honor al altar.

Durante la ceremonia, la banda de música de dicho regimiento, dirigida por el músico mayor, capitán don Vicente Claver, interpretó diversas composiciones de música sacra.

Ocupó la presidencia el gobernador militar, general Moliner Martínez, en representación del Capitán general, con el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, señor Fernández-Victorio; R. P. Félix Gil, superior de los PP. misioneros del Corazón de María y párroco de San Ceollio, en representación del señor Arzobispo; presidente de la Diputación, señor Orti Meléndez-Valdés; subdelegado de Hacienda, señor Godoy Fonseca; magistrado, señor Beltrán, que representaba al presidente de la Audiencia Territorial; inspector del Trabajo, señor Pérez, en representación del delegado y el jefe Superior de Policía, señor Cadenas Campo.

Asistieron también el ingeniero jefe de Obras Públicas, señor Méndez Rodríguez-Acosta; el di-

rector del Banco de España, don Antonio Valverde, y numerosas Comisiones de las distintas Armas, Cuerpos y dependencias militares de la guarnición, al frente de las cuales se hallaban los coronales Cánovas, jefe del regimiento de Infantería de Córdoba, 10; Martell, del regimiento de Artillería divisionaria número 16; García Martínez, jefe de la Caja de Recluta; Fernández Palomino, director de la fábrica de pólvoras del Fargue, y los tenientes coronales Astorga, jefe del Parque de Artillería, y Márquez Anglada, jefe de los servicios de Intendencia.

Al frente de los jefes y oficiales de la Guardia civil se encontraban el coronel jefe del 36 Tercio, don Luis Hernández Pardo, y el teniente coronel jefe de la Comandancia, don Manuel González Ortiz.

Rindió honores una compañía de dicho Instituto, con uniforme de gala, mandada por el capitán don Moisés Ruiz Llordi, la cual desfiló después con gran marcialidad ante las autoridades.

A continuación, en la sala central del cuartel, se sirvió una copa de vino español. La tropa fué obsequiada con una merienda.

Esta mañana, a las diez, en el cuartel de la Guardia civil, se dió una misa de réquiem por los caídos del Cuerpo.

### ACTOS ORGANIZADOS POR EL CUERPO DE CORREOS

Los funcionarios del Cuerpo de Correos celebraron el día de su Patrona, Nuestra Señora del Pilar, con varios actos religiosos en la basílica de las Angustias y en el convento de Carmelitas Descalzas.

Concurrió a estos actos todo el personal del Cuerpo, presidido por su administrador principal, don Teodosio del Castillo.



Llegada del Estandarte a la Capilla Real; fuerzas de la Guardia civil leyendo la misa en honor de su Patrona; fuerzas del Ejército desfilando; la Corporación municipal, ofreciendo coronas en Santa Fe; las autoridades y jerarquías, presidiendo la misa de campaña en el cuartel de Las Palmas; miembros de la A.C.I. que niños del Ave-Maria, que festejaron a su Patrona, y fuerzas de la Benemérita desfilando. —(FOLS. SANZ)